

**Vereség  
Torinóban**  
Phöbus  
a bajnokság  
élén

# MAGYAR HÉTFŐ

Ára  
6  
fillér

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:  
Hétköznap:  
Budapest, VI., Aradi-utca 8. Telefon: 1-207-26\*  
Vasárnap: VIII., Rökk Szilárd-utca 4.  
Tel.: 1-444-04 és 1-444-05

FŐSZERKESZTŐ:  
LÉVAI JENŐ

HÉTFŐ, 1937. ÉVI ÁPRILIS 26  
XIII. ÉVFOLYAM + 17. SZÁM



Az angol koronázás alkalmával 90.000 koronázási érmet osztanak ki az angol királyság érdekében tett szolgálatokért. Az új érme a királyi párt ábrázolja.

## Éjjel: talajmenti fagy

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én délelőtt:

Nyugat-Európában tovább javult az idő: derültebb és melegebb lett. Közép-Európában és különösen a Balti-tenger környéki országokban azonban még tart a szeles, csapadékos, hűvös időjárás. Hazánkban is általánosan erősen felhős az égbolt és élénk a nyugati-északnyugati légáramlás. Sokfelé volt kisebb-nagyobb záporos az éjjel folyamán is, főként a nyugati és északkeleti megyékben. A ma reggel beérkezett részletesebb híryanag szerint az utolsó 24 órában a legtöbb csapadék Tiszaujvákon hullott: 24 mm. Ugyancsak kiadós záporosok voltak a Dunántúli délnyugati megyékben, Barcs és Nagykanizsa környékén. Több helyről jégesőt is jelentettek (Nagykanizsa, Barcs, Győr, Baja, Sopron, Tiszaujvá, Csenger), az északkeleti megyékben egyes helyeken zivatar is volt. A Dobogókőn hó is esett. Az éjjeli órákban a hőmérséklet általánosan az 5 fok alá süllyedt, a talajmenti rétegekben egyes helyeken fagy is volt.

Várható időjárás a következő 24 órára: Nyugati-északnyugati szél. Változó felhőzet. Helyenként záporos (esetleg zivatar). A hőmérséklet alig változik. Éjjel sok helyen talajmenti fagy.

## Röder honvédelmi miniszter Hitlernél

Berchtesgaden, április 25.

Hitler vezér és birodalmi kancellár Obersalzbergen vasárnap fogadta Röder Vilmos magyar honvédelmi minisztert, aki a haderő meglátogatása céljából Németországban időzik.

## Meghalt Szalay József volt szegedi rendőrfőkapitány

Szegedről telefonálta a Magyar Hétfő tudósítója: Vasárnap délelőtt a szegedi klinikán meghalt dr. Szalay József a Dugonics Társaság országos híru elnöke, volt szegedi rendőrfőkapitány. A 69 éves öregurat két nappal ezelőtt agyvérzés érte. A kórházba szállították, ahol többé nem tért magához.

Dr. Szalay Józsefet az országban „literatus főkapitány”-nak nevezték irodalmi és műgály-munkássága miatt. Móra Ferencnek és Jutóczky Gyulának legjobb barátja volt és ő volt a szabadtéri játékok egyik rendezője. A város vezetősége rögtönzött tanácsülést tartott vasárnap, amelyen elhatározták, hogy saját haláluknak tekintik dr. Szalay Józsefet és kedden délelőtt a város által adományozott díszsírhelyen fogják örök nyugalomra helyezni.

# „450.000 zsidó vonuljon ki Magyar- országból egy zsidó képviselő vezetésével”

**Bicskén a NEP jobbszárnya Eckhardt és Bethlen ellen vonult fel - Éles keresztényparti támadás a horogkereszt ellen**

## Híresztelések Milotay-Rajniss között történt afférról

Vasárnap váratlanul megélenkült a foglaltak állást a különböző pártállású politikai élet. Szerke az országban mindenütt gyűléseket tartottak az egyes képviselők az időszerű politikai kérdésekben. Budapesten is volt képviselői pártok és beszámoló-gyűlések keretében beszámoló, amelyen érdekes kijelentések hangzottak el.

A vasárnap politikai eseményeiről itt, valamint a lapnak egyéb oldalain számolunk be.

## Vitéz Endre László érdekes fegyelmi feljelentése önmaga ellen

**Bejelenti, hogy a fegyelmi eldölte után bíróság elé állítja Eckhardt Tibort**

Mint ismeretes, Eckhardt Tibornak, a Független Kiszgazdapárt vezérének nevezetes pápai beszéde alkalmával elhangzott kijelentései és az egyenruhák viseléséről tett megállapításai miatt a gödöllői járás főszolgabírája, vitéz Endre László Eckhardtot magyarazattételre, illetve lovagias elégtételadásra szólította fel.

A Független Kiszgazdapárt vezére az elégtételt kérő levél kézhezvétele után nem nevezte meg megbízottait, hanem a levelet vitéz Endre László felettéseihez, Erdélyi Lóránt dr., pestmegyei alispánhoz továbbította és ezzel az ügyet a maga részéről lezártak tekintette.

Vitéz Endre László főszolgabíró ezektől után

Pestmegye alispánjához levelet intézett, amelyben saját maga ellen fegyelmi feljelentést tett.

A levelet Endre Lászlóhoz közelálló helyen vasárnap hozták nyilvánosságra és az szövege szerint így hangzik:

Méltóságos Alispán Úr!

Folyó hó 12-én a napilapokból értesültem arról, hogy Eckhardt Tibor országgyűlési képviselő Pápán, f. hó 11-én tartott beszédeben egy népgyűlésen a következő kijelentéseket tette:

„Ha egy főszolgabíró katonai alakulatokat, vagy rohamosztagokat akar szervezni, mondjon le állásáról, jelentkezze felvételre a hadseregnek, amely majd dönteni fog arról, tauglich-e, vagy sem, de semmiesetre sem fog belőle generálist csinálni, hanem legfeljebb zupásörvest. Megengedhetetlen az is, hogy más, mint a fegyveres erő tagja, egyenruhát viseljen. Ha akármilyen rendű vagy rangú bizonyos uniformist akar viselni, az legfeljebb hajdúnak öltözhetik, de katonának nem. Ennek a tilalomnak sürgősen érvényt kell szerezni, mert a nemzet minden becsületes polgára tiszteltet viseltetik az egyenruha iránt, amely a nemzetet védi, annak külső és belső rendjét biztosítja: a nemzeti hadsereg, csendőrség és rendőrség egyenruhájá iránt. Ha a kormányzat nem szerez

érvényt ennek a kívánságnak, hát ki fogjuk rázni ezeket az urakat az uniformisból! Ezt az állapotot tovább a nemzet érdekében nem fogjuk tűrni!”

Eckhardt Tibor ezen kijelentésében nem említett ugyan meg névszerint engem, tekintettel azonban arra, hogy február 10-én Peyer Károly szocialdemokrata képviselő ellenem elmondott interpellációjában ugyanezen vádakat illettem engem, amelyért annakidején őt felelősségre vonni módomban nem állott, az ellenséges érzelmi külföldi zsidó sajtó, így különösen az amerikai bolsevik „Uj Előre” pedig az interpelláció és belföldi sajtóhírszolgálat révén még tovább színezte ezt a vádat azt állítva, hogy én külön hadsereget, valószínű testőrséget tartok fenn, köztudomású, hogy a pápai beszédben említett főszolgabíró csak én lehetek.

Eckhardt Tibort kijelentései miatt lovagias úton vontam felelősségre, ez elől azonban kitért azzal, hogy ha az általa hangoztatott vádak igazak, úgy azok miatt csupán fegyelmi vagy büntetőjogi felelősségvönásnak lehet helye.

Nyilvánvaló, hogy úgy a MOVE alapszabályai, mint a lövészcsoportok szervezésére, valamint a lövészcsoportok egyenruhaviselésére jóváhagyást nyertek, belügyminiszeri enge-

déllyel működnek, s így azok törvényességéhez kétség sem fér. Az 1930-ból származó és 1935-ben megújított belügyminiszeri rendelet az ilyen sportalakulatok támogatását valamennyi hatóságnak, különösen pedig a vármegyei alispánoknak, polgármestereknek, főszolgabíróknak, községi jegyzőknek elsőrendű kötelességévé teszi. Amikor tehát én azt magam részéről ezen törvényes keretben önzetlenül s minden ellenszolgáltatás nélkül úgyszólván erőmet meghaladó mértékben veszem ki részemet, ezzel hazafias kötelességet teljesítek, ezért fegyelmi vagy büntetőjogi felelősségre vonható nem lehetek, mégis arra kérem Méltóságodat, hogy ezen vád fegyelmi kivizsgálása iránt a lehető leg-sürgősebben intézkedni méltóztassék, hogy annak terjesztője ellen hatóság előtti rágalmozás miatt én tehessek bünvádi feljelentést.

Kérem továbbá Méltóságodat arra, hogy a legnagyobb nyilvánosság előtt pertraktált ügyben a lövészcsoport törvényszerűségét illetően, a közvélemény tájékoztatására nyilatkozatot kiadni méltóztassék. Gödöllőn, 1937 április 13-án. vitéz Endre László főszolgabíró.

Politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek az ügy elintézésére.

## Marton Béla szerint két éven belül háború lesz

Vasárnap tartotta a Nemzeti Munkaközpont az Egészségpolitikai Társaság Reviczky-utcai nagytermében országos közgyűlést vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő elnöklete alatt. A nagyterem ebből az alkalomból zsúfolásig megtelt a Munkaközpont fővárosi és vidéki tagjaival. Az elnöki asztalnál Marton Béla mellett helyet foglalt Szedner János országgyűlési képviselő, ügyvezető elnök, Boczonádi-Szabó Imre országgyűlési képviselő és az elnökség többi tagjai.

Marton Béla elnöki megnyitójában a Munkaközpont országos jelentőségét méltatta, majd hangsúlyozta, hogy

két éven belül el kell készülnünk a háborúra, vagy az újabb gazdasági válságra.

— Kívánatos, — mondotta, — hogy a nemzet ebben az időben ne a pacifista világpolgárok gyülekezete, hanem a militarista magyarok történelmi alapokon álló együttese legyen. Ne várjuk sorsunk javu-

## A legérdekesebb

regénynél is nagyobb feltűnést fog keleteni az a cikksorozatunk, amely a német nemzeti szocializmus öskorának magyar vonatkozásait világítja meg.

## Lévai Jenő

számos nagyszerű háborús mű szerzőjének

## történelmi cikksorozata

feltárja a „náci” mozgalom elindulását. Főszereplők: Hitler Adolf, Gömbös Gyula és Ullai Ferenc.

## Magyar fajvédők a hitlerizmus bölcsőjénél

című nagy érdeklődéssel várt történelmi riportsorozat közlését

## május 1-én

kezd meg testvérilapunk, a

## Kis Ujság

lását csak a jó Istentől, hanem magunk is munkálkodjunk és készülünk fel minden eshetőségre.

Marton nagy helyesléssel fogadott szavai után a hosszú tárgysorozatra került a sor. Molnár Sándor igazgató egyórás beszédben vázolta a Munkaközpont tavalyi működését.

Frankó Béla országos pénztáros terjesztette elő jelentését, majd Szeder János országgyűlési képviselő felszólalása után az alapszabályoknak megfelelően a közgyűlés megválasztotta a tisztikart. A szavazás értelmében egyhangulag vitéz Marton Béla országgyűlési képviselő lett az országos elnök, Szeder János ügyvezető elnök, Boczonádi Szabó Imre pedig alelnök.

Marton Béla zárószavaiban megköszönte a munkásság ismételt bizalmát.

## Marschall államtitkár a nemzet lelkétől távolálló ideológiákról

Bajáról jelenti a Magyar Hétfő tudósítója: A NEP bajai és bácsmezei szervezete vasárnap délelőtt a Központi Szálló színháztermében nagygyűlést tartott, amelyen Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar politikai és társadalmi életben az utóbbi időben elterjedt jelszavak elterelik a nemzet figyelmét a magyarság komoly és nagy kérdéseiről. A magyarság hangosan jelentkező nagy kérdéseit nekünk kell megoldanunk, nem a nemzet lelkétől távolálló ideológiák szerint, hanem egy ezereves nemzet sajátos igényei, történelem-alapította alkotmánya és az evangéliumi kereszténységéből táplálkozó lelkisége szerint.

Marschall államtitkár beszéde után még több felszólalás hangzott fel.

— Epebajos. Az epe-, máj-, lépbaajok páratlan, természetes gyógyszere a MIRA glauber-sós gyógyvíz. Kérdezze meg orvosát!

— VIZBŐLMENTÉSI TANFOLYAMOK. A vízboldított sikeser propagálása céljából a Budapesti önkéntes Mentőegyesület ezekben is megtartja szokásos vízboldított tanfolyamait. A tanfolyamok az esti órákban tartatnak meg. Jelenkezni lehet levelezőlapon az adatok feltüntetésével (Mentők, V. Markó-utca 22.). A tanfolyam kezdéséről a jelentkezett értesítést fognak kapni.

— Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság április hó 24-én tartotta 1936. évi rendes közgyűlését, amely az 1936. évi nyereséget 288.742,98 pengőben, az osztalékot pedig 15 pengőben állapította meg.

## Rajniss Ferenc szegedi előadását nyilastüntetésre használták fel

Milotay—Rajniss afférről irtak részleteket a szegedi lapok

Szegedről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Rajniss Ferenc országgyűlési képviselő vasárnap a szegedi egyetemen előadást tartott a magyar sajtóról. Az előadás több egyenruhába öltözött nyilaskeresztes jelent meg, akiket Rajniss kézfemelemeléssel üdvözölt. Rajniss Ferenc előadásában azt hangsúlyozta, hogy

a sajtóba is be kell vezetni a zárt szám intézményét, majd a zsidók és a szabdközművesek ellen beszélt.

Előadását a nyilaskeresztesek több ízben szakították félbe helyeslő felkiáltással. Az ülés végén

a kivezényelt rendőrség körülfogta az épületet, de rendzavarás nem történt.

A nyilasok jobbnak látták csendesen el távozni.

Rajniss szegedi tartózkodásának érdekessége, hogy amikor ismerősei a köztötte és Milotay István között felmerült súlyos ellentétéről kérdezték meg, — amelyekről a szegedi lapok részletes tudósítást közöltek — semilyen választ nem adott, hanem autóból ült és elrobogott Szegedről.

## Tiltakozik a munkásság a május elsejére tervezett rendzavarásról koholt hírek ellen

Vasárnap olyan hírek terjedtek el a fővárosban eddig ismeretlen forrásból, hogy a munkásság május elsején rendzavarást fog megkísérelni. A Magyar Hétfő munkatársa erre vonatkozóan kérdést intézett a munkásság egyik vezetőjéhez, aki a következőket mondotta:

— A leghatározottabban tiltakozunk a híresztelés ellen. A munkásságnak esze ágában sincs ilyen tervekkel foglalkozni. Mi mindenesetre figyelemztettünk mindenkit, hogy május elsején öntudatos magyar munkához méltóan viselkedjen. Így tehát nem kell semilyen erőpróbát kiállnia a budapesti rendőrségnek.

## Budapesti igazgató autókarambolja egy gyöngyösi szódavízgyárossal a parádi országúton

Gyöngyösről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Súlyos autószerencsétlenség történt vasárnap délután a parádi országúton a Mátraháza és Mátrafüred közötti éles útkanyarulatnál. Szigeti Tibor, az Olajipari Társaság igazgatója, aki Budapestben a Bérkocsis-utca 3. számú házban lakik, Balilla-autójával

Mihály gyöngyösi szikvízgyáros kocsi-jába.

Az összeütközés pillanatában a szikvízgyáros kocsisa, Mozsár István nagy ívben zuhant az úttestre, amelyen életveszélyes sérüléssel terült el, út társa, Gábor János is súlyos, de nem életveszélyes sérüléseket szenvedett, míg Szigeti Tibor igazgatónak — kisebb horzsolásokon kívül — semmi baja sem történt.

belerohant az előtte haladó Grünfeld

## Testvérek drámája a Dunán

Szítás István és öccse, Viktor, vasárnap délután a mosonmegyei Cecefenyősziget közszeg határában rözsét szállítottak át a Dunán. Utközben hatalmas vihar tört ki. A csónak felborult és a Szítás-testvéreket több mint négykilométeren át sodorta a jéghideg víz lefelé.

László molnár meghallotta a segélykiáltásokat és légenyeivel a fuldoklók segítségére sietett.

Szítás Viktort azonban már nem tudták megmenteni.

Belefulladt a Dunába, eddig holtteste se került elő. Szítás Istvánt eszméletlen állapotban húzták ki a vízből.

## Megállapította a rendőrorvos, hogy Ernst Lajos holtteste egy hónapig volt a Dunában

Szombaton vetette partra a Duna Ernst Lajosnak, a művészet nagy szerelmésének holttestét Ráckeve határában. Mint ismeretes, Ernst Lajos még március 24-én eltiűnt. Megindult a hatósági vizsgálat annak kiderítésére, hogy mikor követhette el az öngyilkosságot Ernst Lajos. Egyideig az a feltevés tartotta magát, hogy Ernst eltűnése után még napokig, sőt hetekig bolyongott, míg részánia magát az öngyilkosságra.

a rendőrorvosi vizsgálat megállapította, hogy a holttest legalább 25—30 napig volt a vízben,

ami azt bizonyítja, hogy a hajdan dúsgazdag ember azzal az eltökélt szándékkal távozott el hazulról, hogy öngyilkos lesz és valószínűleg még eltűnése napján a Dunába vetette magát.

A holttestet még nem boncolták fel, Budapestre szállítják Ernst Lajos tetemét és a fővárosban fogják eltemetni a boncolás megtörténte után.

## Betörést kíséreltek meg az Ernst-múzeumban

Izgalmas események sorozata követte egymást vasárnap délután a Nagymező-utca 8. szám alatti Tivoli-palotában. Eb-

ben az épületben van a szomorú véget ért Ernst Lajos múzeuma. Ebbe a múzeumba akart három betörő bejutni. Mielőtt azon-

ban végrehajthatták volna tettüket, leplezték őket.

Menekülés közben a három betörő egyike az udvarra zuhant,

kettőnek azonban sikerült egérutat nyernie.

A hatalmas bérpalota udvarán, a Nagymező-utca 8. számú házban egy földszintes kis épület is áll, amelynek teteje egy szintben van az Ernst-múzeum szelelőablakával. A földszintes házban lakik a bérpalota felügyelője, aki arra figyelt fel, hogy a háztetőn léptek hallatszanak. Kiszégett az udvarra. Három ismeretlen fiatalembert pillantott meg a háztetőn.

A betörők az Ernst-múzeum szellőzőablakait fessegették, hogy bejuthassanak a helyiségekbe, ahol millió értékűek vannak felhalmozva.

— Rendőr!... Betörők vannak a házban!... Zárják le a kapukat!... — halaltzott egymásután a kiáltás.

A bérpalota több lakója is észrevette a suhancokat, akik a betörést megkísérelték. A házfelügyelő kirohant az utcára. Lezárt a bérpalota kapuját, majd rendőrt sietett. Néhány másodperc múlva együtt érkeztek vissza. Abban a pillanatban, amikor a rendőr az udvarra ért, hangos kiáltás hallatszott, majd a következő másodpercben

a földszintes ház tetejéről egy fiatal ember zuhant le az udvar közepére, a rendőr lábai elé. Összetört tagokkal, eszméletlenül terült el a kövezeten.

A mentőkert telefonáltak, akik hamarosan meg is érkeztek. Elsősegélyben részesítették a póruljárt betörőt. A rendőr átkutatta a suhanc zsebeit, amelyből igazolvány került elő és ez Toman Tibor 27 éves kifutó nevére volt kiállítva. A szerencsétlen embert kórházba vitték, majd megindult a hajsz a az elmenekült két betörő kézrekerítésére. Az izgalmas jelenetnek szemtanúi a rendőrségre is telefonáltak, ahonnan percek alatt több rendőr érkezett a nagymezőutcai bérpalotához. Körülvtették a környező utcákat.

A két betörőt azonban nem sikerült elfogni,

ezek egérutat nyertek. Kézrekerítésükre a bünyügyi osztály detektívei megindították a nyomozást.

## Halálos szerencsétlenséget okozott a felrobbant karbidlámpa

Halálos szerencsétlenség történt vasárnap délután a Barát-utca 5. számú bérház építkezésénél. Egy napzsáros, aki az építkezésnél dolgozott, karbidlámpát akart meggyújtani. A lámpa azonban felrobbant, úgyhogy a szerencsétlen fiatalember fejét teljesen szétroncsolta. A mentők haldoklóva vitték a karbidlámpa áldozatát a Rókus-kórházba. Kiletét nem lehetett megállapítani, mert a zsebében semmiféle igazoló iratot nem találtak.

TESTVÉRELAPUNK, A KISS UJSÁG MÁJUS 1-ÉN KEZDI MEG A „MAGYAR FAJVEDŐK A HITLERIZMUS BÖLCSŐJÉNÉL” CÍMŰ CIKKSOROZAT KÖZLÉSÉT.

## Hivatalos közlemény a lengyel és román külügyminiszter tanácskozásáról

Bukarest, április 25.

Beck lengyel külügyminiszter és Antonescu román külügyminiszter tanácskozásairól vasárnap hivatalos közleményt adtak ki, amely hangsúlyozza, hogy a lengyel-román szövetség a két ország biztonságáért való felelősségérzésén, valamint a nemzetközi kapcsolatok megszilárdítására irányuló bizalommal teljes együttműködés gondolatán alapszik. A két külügyminiszter elhatározta, hogy a lehető legsűrűbben eszmecsereket folytatnak egymással a felmerülő kérdésekről.

1 perces tökéletes borotválkozás víz, szappan, ecset nélkül

# Hezolute-Rapid

arcápoló gyorsborotvakrémmel. Nem pattan fel, nem ég az arcbőre

Próbadoboz 24 fillér

Nagy tubus 88 fillér, óriási tubus 2 pengő

Nagy doboz 1,50, óriási doboz 3 pengő

Kapható minden szaküzletben és dr. Holczner illatszertárban, Teréz körút 8

# Támadták a hitlerizmust a kereszténypárt pesterzsébeti gyűlésén

## Friedrich István nem hisz a titkos választójog megalkotásában

Az Egyesült Kereszténypárt vasárnap Pesterzsébeten gyűlést rendezett, amelyen Tobler János, a pestkörnyéki választókerület kereszténypárti képviselője beszámolóbeszédet mondott. Megjelent a gyűlésen Homonnay Tivadar dr. és Friedrich István is.

Tobler János beszédében foglalkozott a politikai helyzettel. A párt mindenekelőtt azt követeli, — mondotta — hogy a tisztviselők fizetését és a nyugdíjasok ügyét rendezzék.

A munkaalkalmak megteremtésénél pedig arra vigyázzanak, hogy a hasznot ne csupán a kartelek vágják zsebre. Ha elszakítják a nemzetet a szentistváni gondolatától — folytatta — és nekünk idegen országból hoznak ide a gyűlölet medréből született faji gondolatot, ha éket vernek a mi horvát, német, tót és más nemzetiségi testvéreink közé: akkor ez a nemzet megbukott.

En elítélem, hogy egy hatalmas, nagy nép ma olyan irányban fejlődik, hogy éppen a kereszténységet akarja kikapcsolni a bolsevizmus elleni küzdelemből. Nekünk is megvan a mi Mein Kampf-ünk: az evangélium. Krisztus nélkül nincs kereszténység és

azokkal, akik különböző nyilakkal nekünk új kereszténységet hirdetnek, nem akarunk semmiféle közösséget,

mert azok kereszténységet akarnak — Krisztus nélkül. (Nagy tetszés és taps.) A magyar nemzet nem térhet le ezeréves útjáról és minden körülmények között védeni kell az ezeréves tradíciót.

Homonnay Tivadar beszédében sürgette, hogy a kedvező költségvetési helyzet folytán rendezzék a tisztviselők és nyugdíjasok fizetését. Pártunk radikális szociálpolitikát követel, — mondotta. — Most meg fogjuk majd látni, hogy az ostoba szélsőséget követők hogyan fogják a Házban a gazdasági kérdésekhez hozzászólni.

A mi pártunknak két kardinalis elve van, — folytatta — az egyik az ezeréves szentistváni alkotmány. Ez az ország királyság, nekünk van örökös királyunk, akit mi kellő előkészítés, és hangsúlyozom, alkotmányos előkészítés után, alkotmányos úton meg akarunk és meg fogunk koronázni. A másik az igazi szociálpolitika.

Friedrich István részletesen, sokszor nagy derűltséggel kelve foglalkozott a miniszterelnök szegedi beszédével.

A fiatalság problémájáról azt mondta a miniszterelnök úr, — kezdte — nem feladata a kormányoknak, hogy minden érettségizett embert elhelyezzen. Igaza van. De a parlament környékén egészen mást látok. Például, ha egy főispán állás nélkül marad, rögtön akad a részére államtitkári állás, (Derűlség.) Ha pedig az államtitkár úr megújja a dolgot, beül egy másikba. Maholnap húszéves politikai multam lesz, de egyetlen egy vezérő férfit sem látok állás nélkül, sőt mielőtt nyugdíjba megy, még hamar elő is léptetik. Akik ezt cselekszik, ne beszéljenek keresztény szociálpolitikáról, se pedig nemzeti szolidaritásról.

Beszéde további során a titkos választójoggal foglalkozott és a többi között ezeket mondotta:

— Énrám nagyon sokan haragudtak, mert 1919-ben életbeléptettem a titkos választójogot. Nevetek magamban, amikor hallom, hogy hónapokon keresztül gyűjtik a statisztikai adatokat, előkészítik, tanulmányoznak, megbeszélnek. Én annak idején — abban az időben, amikor a románok is a nyakunkon ültek — 14 nap alatt elkészítettem — a nőkre is kiterjedő — titkos választójogot. Szegény Gömbös Gyula mondotta, hogy elég volt a lélek-típrásból. Jött egy kis más szél, már akkor azt mondták, hogy már csak egy-szer választanak nyilvánosan. Darányi miniszterelnök úr már azzal jött, hogy megcsinálja a titkos választójogot. Lett is erre nagy lelkesedés. Négy hónap múlva már azt mondotta, hogy lehetőleg meg fogja csinálni. Elmúlt újabb három hónap. Most már azt se mondja, hogy meglesz, annyit se mond, hogy: lehetőleg, hanem az ígéretekből csak annyi maradt, hogy ő nem fog nyilvános szavazással választani. Ez pedig azt jelenti, hogy legföljebb elmegy, — természetesen jobb pozícióba — jön egy másik kormány és ez azt fogja mondani, mi közöm nekem ahhoz, amit az előző kormány ígért. Ha a Darányi-kormány akarná, már régen meg is csinálhatta volna. Másról van itt szó, nem a titkosságról, hanem arról, hogy

tosítani, ez pedig csak addig biztos, amíg nyilvánosan szavaz a magyar testvér.

Ezután a parancsuralmi irányzattal foglalkozott és a többi közt így folytatta beszédét:

— Aki diktátor akar lenni, annak kettő közül kell választania, vagy a siker, vagy az akasztófa. De a mai babszemdiktátor-jelöltek elsősorban saját magukat akarják bebiztosítani. Nézzük, kik azok, akik pa-

rancsuralmat predikálnak. Tudásuk, multjuk, rátermettségük alapján? Mindez semmi, belőlük az alacsonyabbrendűség érzete beszél. Ezek mindennek nekimennek, ami szent, mert csekély képességükkel nem tudnak érvényesülni. Mi az ezeréves Szent Korona mellett állunk, ezért harcolunk, mert a második ezerévestendőt csak így érhetjük el.

Dr. Szeitovszky Ferenc zárószavaival ért véget a gyűlés.

# Városi tanács vette át a madridi védelmi tanács teendőit

Salamanca, április 25.

A madridi rádióban vasárnap hivatalos rendeletet olvastak fel, amelynek értelmében

feloszlatták a madridi védelmi tanácsot és teendőit az újjáalakított városi tanács vette át.

Miaja tábornokot, aki eddig a védelmi tanács elnöke volt, felmentették állásától és csak a katonai főparancsnoksággal bízták meg.

### GYŐZELMET JELENTENEK A NEMZETIEK

Salamanca, április 25.

A nemzeti rádióállomás a következő hadijelentést közvetítette:

Avila, Madrid, Aragon, Soria, Asturia és Leon szakaszán semmi említésrevaló nincsen.

A biscayai arcvonalon a nemzeti csapatok fényes győzelmet arattak.

Igen fontos állásokat foglaltunk el és be-

vettük Orrio városát. Csapataink megszállták a város feletti uralkodó magaslatoakat is északnyugaton és már csak öt kilométerre vannak Durongotól, Elgueta szakaszán ragyogó hadművelettel áttörtük a kormánycsapatok arcvonalát. Csapataink Bilbao irányában üldözik a menekülő ellenséget. Jelentős mennyiségű hadianyagot zsákmányoltunk. A déli arcvonalon az ellenség megtámadta állásainkat Andujar szakaszán, de a támadást visszavertük és súlyos veszteséget okoztunk az ellenségnek. A többi arcvonalon csak jelentéktelen ágyúzások és lövöldözések voltak.

### FRANCO TILTAKOZÁSA AZ ANGOL KORMÁNYNÁL

A salamancai rádió közlése szerint Franco tábornok kormánya tiltakozott az angol kormánytól a nemzetközi jog nyilvánvaló megsértése miatt,

mert az angol hadihajók támogatták azokat a kereskedelmi hajókat, amelyek megakarták akadályozni az ostromzár követelményeit.

# Szegeden nyomoznak a budapesti valutaügyészség detektívjei

Szegedről telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Nagy feltűnést keltett Szegeden, hogy a budapesti valutaügyészség detektívjei szombaton megjelentek ott és azonnal nagyszabású nyomozásba kezdtek. Allítólag névtelen feljelentés alapján jöttek a detektívje Szegedre, ahol ügyszőlő minden nagyobb cégnél és vállalatnál

kihallgatásokat foganatosítottak.

A nyomozás eddigi eredményéről hivatalos közlést nem adtak ki, de az a hír terjedt el, hogy a nagyszabású valutaüggyel kapcsolatban a hét első napjaiban szenzációs meglepetések várhatók. Allítólag több előkelő vállalat van érdekelve az ügyben.

# Kifosztották egy tanár lakását és a tettenért betörők leütötték a házvezetőnőt

Vakmerő rablótámadás történt vasárnap délelőtt a Bécsi-út 88. számú bérházban. Két betörő felfeszítette dr. Keresztes Tibor tanár lakását, ahol minden értéket, fémérméit, ékszert összeszedtek, majd

amikor felfedezték a betörést, megtámadták a középiskolai tanár alkalmazottját és azt leütötték.

A reggeli órákban senki sem tartózkodott Keresztes Tibor dr. lakásában. Amikor a házvezetőnő egy félórás távollét után visszatért, a lakás ajtaját belülről zárva találta. Dörömbölni kezdett, amire hirtelen kinyitott az ajtó és a következő pillanatban

egy férfi ugrott ki a lakásból, aki valamilyen kemény tárggyal fejbesújtotta a házvezetőnőt,

majd igyekezett elmenekülni.

— Segítség! ... — kiáltotta a megtámadott nő.

Kirohantak a ház lakói, a házfelügyelő bezárta a kaput, rendőrt hívtak, időközben azonban a támadók elmenekültek. Eszrevette azonban valaki, hogy az elmenekült betörőn kívül még egy férfi tartózkodott a tanár lakásában, aki a pincelejáró felé vette útját. Ezt az embert, Pásztor Lászlót sikerült is elfogni.

A betörőt előállították a főkapitányságra, ahol megkezdtek kihallgatását. Beismerte, hogy egy társával, Guttman Józseffel együtt törtek be dr. Keresztes Tiborhoz. Azt is meg-

mondta, hogy Guttman hol találják meg. Detektívke mentek érte, behozták a rendőrségre. Megkérdezték a két betörőtől, hogy hova tették a betörésből származó zsákmányukat, mert, mint megállapították,

1000 pengő értékű ezüstnemű tűnt el a felfeszített lakásból.

— Tudtam, hogy Pásztort elfogták, ijedtemben, menekülés közben, a Dunába dobtam az ékszereket — mondotta Guttman József.

Keresztes Tibor dr. betörőt lopás és rablás büntetése címén a rendőrség letartóztatta.



Könnyű kérdés:

gyűrődik?...

Nem!... Mert speciálisan preparált anyaga gyűrhetetlen!

kifakul?...

Soha!... Színmintáihoz a legfinomabb festékanyagot használják.

divatos?...

Mindig!... Mert a legújabb angol divatminták szerint készül.

jól áll?...

Igen! Szobása kifogástalan, finom vonalú. Könnyen köthető.

a neve?

# Goldrival

gyűrhetetlen Luxus nyakkendő 1.90 PENGŐ

# Goldsmart

gyűrhetetlen nyakkendő 1.50 PENGŐ

Goldberger gyártmányok! Kaphatók minden jó divatruüzletben!

## Halálraégett egy kislány

Bajáról telefonálja a Magyar Hétfő tudósítója: Borzalmas gyermekszerecsétlenség történt a Baja mellett fekvő Gara községben. Schmidt Mária hároméves leánya magáramaradt a lakásban, ahol főzőcskét kezdett játszani. Játékához a szükséges tüzet a kemencéből akarta kivenni. Ruhája egy szikrától tüzet fogott és a szerecsélen kislány égő fáklyaként rohant ki az udvarra, ahol eszméletlenül rogyott össze. Néhány perccel később behalt sérüléseibe. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a tragédiaért felelősség.

MI LESZ MÁJUS 1-ÉN? TESTVER-LAPUNK, A KISS UJSAG MEGKEZDI LÉVAI JENŐ „MAGYAR FAJVEDŐK A HITLERIZMUS BÖLCSŐJÉNÉL” CIMŰ TÖRTÉNELMI RI-PORTSORZATÁNAK KÖZLÉSÉT.



Eredeti zacskó 2 darabbal... P 0.24 Eredeti doboz 20 darabbal... P 1.80

# Stux és Fux

# PAHOLYBAN...

## a politikusok utaztatásáért

Szín: a pályaudvaron találkozók Stux és Fux.

FUX: Mit csinál itt, Stux úr?  
STUX: Szeretnék elutazni...  
FUX: Milyen ügyben utazik?  
STUX: A béke ügyében...  
FUX: Hogy-hogy? Hiszen maga nem diplomata.

STUX: Az nem vagyok, de el szeretnék mégis utazni, hogy békességem legyen a feleségemtől...  
FUX (mérges): Mondja, máris kezdi az utaztatást? En a politikusok és miniszterek feltűnően gyakori utazgatásairól beszéltek!

STUX: Azoknak se hagy békét a feleségük?  
FUX: De értse meg, azok a béke érdekében utaznak.  
STUX: Hiszen mondom, hogy biztosan nincs meg a családi békéjük...  
FUX: Hallja, ne ostobáskodjon! A világ-békéről van szó! A Roosevelt gazdasági érdekeket akar összehívni.

STUX: Inzolvens a cége?  
FUX: Kinek?  
STUX: Annak, akiről azt mondja, hogy összehívja a hitelezőket értekezletre...  
FUX: Mondja, maga csakugyan nem ismeri Amerika elnökét?

STUX: Mit szél hozzá: még ne mutatták be nekem... Miért maga talán jobban van vele?  
FUX (dühös): Bárcsak inkább vele lennék jobban, semmint magával! Ide figyeljen maga szerencsétlen! Roosevelthez kiutazik hamarosan a belga miniszterelnök, Van Zeeland is.

STUX: Miért, mi van még?  
FUX: Micsoda kérdés ez már megint?  
STUX: Most mondtam, hogy van valami Zeeland is... Erre kérdeztem, hogy mi van még?  
FUX: Slussz! Elég volt ebből a témából, ha maga még azt sem tudja, hogy ki az a Van Zeeland! Hiszen hetek óta tele vannak az újságok a nevével. Aig pár hetet, hogy világraszóló győzelmet aratott Brüsszelben Degrelle felett.

STUX: Boxban vagy birkózásban?  
FUX: Az esze tolja! Választáson. Mondja, maga komolyan nem tud semmiről? Arról sem, hogy a napokban Schacht meg látogatta?

STUX: Az lehet, de biztosan nem voltam éppen otthon...  
FUX: Mi az, hogy nem volt éppen otthon?  
STUX: Akkor, amikor az illető meglátogattott... Ki az a Schacht különben?  
FUX: Még azt sem tudja? A német Birodalmi Bank elnöke.

STUX: Na hallja, maga viccel velem. Miért látogattott volna meg engem?  
FCX (dühös): Hogy látogatná meg magát a hóhér! Schacht Brüsszelben volt és ott a szabad kereskedelem mellett nyilatkozott.

STUX: Biztosan nem ismeri akkor a sógoromat...  
FUX: Mi köze a sógorának a szabad kereskedelemhez?  
STUX: Eppen az a baj, hogy ő nem szabad kereskedő. Lecsukták hamis bukás miatt...  
FUX: Mondja, magának mindig csak ilyen ostobaságokon jár az esze? Folyton viccel?

STUX: Pedig ma nincs is kedvem viccelni. A Brumzala barátom nagyon súlyos beteg. Eppen most volt nála orvosi konzilium...  
FUX: Ne mondja... És nem tűnt fel magának, hogy az orvosok a konziliumon latinul beszéltek? Mindig így szokták.  
STUX: En tudom is az okát, hogy miért beszélnek a súlyos beteg mellett latinul.  
FUX: Na miért?  
STUX: Hogy a nagybeteg hozzásszokjon a holt nyelvekhez...

LASZLÓ FERENC

A Nemzeti Színház új *Faustja* majdnem olyan hosszú, mint az Amerikai Elektra és szintén nagyon szép előadás. De még farszabb. Azok fogják megnézni, akik kötelessé- güknek tartják, hogy Goethe remekét szin- padról ismerjék meg — és akik pénzükért so- kat akarnak kapni.

Akár a *Faustról*, akár *Az ember tragédiájá- ról*, akár *Peer Gynt*ről van szó: bizonyos filo- zófikus mélységű drámái költeményeknek színpadra vitele tulajdonképpen a mű profani- zálása. A gondolat elcsúszkád, csak az akció marad meg, amit a költő bizonyára nem szánt döntő fontosságú tényezőnek. Madáchra ez még kevésbé vonatkozik, mint Goethe-re, mert a Faust akcióiban sokkal szegényebb, sokkal kevésbé színpadi alkotás, mint „Az ember tragédiája”.

A negyedikös monológokkal teli Faust tehát nem azért kerül manapság előadásra, mert színpadra kívánkozik, hanem mert irodalom- történeti becscél és költői szépségnél fogva a klasszikus előadások tartására kötelezett színház becsüvággyal fordul rendkívül nehéz előadási problémáinak megoldása felé.

Karl *Wüstenhagen*, a hamburgi vendégren- dező feladatát valóban mesterien oldotta meg. Rendezésében a költő is, a színpad is meg- kapta a magát. *Pompás színpadi képeket tervezett és hamisítatlan északnémet levegőt varázsolt a színpadra*. Mintha egy góbtétus öreg könyvből lapoznánk, úgy hat ennek a Faustnak huszonkét képe. Látszik az előadá- sön, hogy rendezője minden apróságra figyelt és alakjainak mozgását is pontosan beállít- totta; az Auerbach-pince jelenetében négy izázkosa például nemcsak külön-külön, de egymással összehangoltan is mozog. Ilyen apró öröme sokszor telik a figyelmes nézőnek.

Baja ezzel szemben, hogy a riváldóvilági- tást soha nem használja, minél fogva *négy és fél órássá sötétségbe borítja a színpadot*, ami ne- hezen viselhető el. Csak reflektorokkal világít és ezek akkor is éjszakai varázslatnak a színpadra, amikor nappal lenne. Ez bizony ki- merítő és indokolatlan.

Kiváló munkatársa a rendezőnek Karl *Grö- ning*, a díszlettervező. Szerepeltetése indokolt: ezeket a német levegőt lehelő díszleteket ma- gyar művész aligha tudta volna megtervezni. Az egész előadás a kohóság megtévesztő ben- nyomását kelti, stílusos és kidolgozott. A Nemzeti Színház új rezsimjének egyik leg- nyilvánosabb produkciója.

*Lehotay Árpád* Faustjára lelkesebb jelzőt nem találunk, mint hogy tisztességes munka. *Tőkés Anna* Margitja viszont íblétt, légiés, finom és költői színjátszás. *Góth Sándor* Me- fisztója az érdektelenség határait súrolja, ami meglepetés enné a kítőné és eredeti művésze- ni. *Várkonyi, Vízváry, Szélezsék, Ungváry, Apáthy, Gózon, Tapolcsay, Pethes, Major* ki- fogatalanak.

## A félklasszikus

A *Liliom* reprizénál a túzóttan beharango- zott művészi szenzáció elmaradt, a közönség csak egy igen izléses és tehetséges előadást kapott helyette. *Persze, ha Mohár* Ferenc darabja valamelyik *avantgardista* színházban került volna színre (mondjuk a Nemzetiben), akkor a legenda stílusától sokkal inkább érezhetővé vált volna.

Soha, sehol nem játszották végig natura- lista módon az egész darabot, hiszen a meny- országi jelenet a legkisebb vidéki színtársu- latnál is csak stilizált módon játszható el. Viszont a mostani megoldás se végig stilizált. Talán egyedül a díszletek (*Gara Zoltán* sike- riült alkotásai) jelzik, hogy ami a színpadon történik, az játék. Nyilván ezt akarta hang- súlyozni a rendező azzal is, hogy amikor a függőny felmegy, újabb rózsaszín papírfüg- göny tárul a néző elé. A színészek azonban a legrendesebb naturalizmus szolgálatában állanak, még a mennyországi jelenet szereplői is.

A díszleteken kívül a darabhoz alkalma- zott zene jelzi leginkább az előadás játékos- ságát. *Nador Mihály*, aki már igen sok ki- tűnő színpadi muzsikát szerzett, ezúttal is tö- kéletesen eltalálta a hangulatot: a szó szoros értelmében vett kísérőzenét írt, amely mindig háttérben marad, de azért izléssége és in- venciódúsága révén mindenki örül neki. Ez a zene állandó kísérőzenéje lesz az eljövendő *Liliom*-előadásoknak.

A *Liliomot* játszó *Páger Antal* ezt a szere- pít is azzal a könnyed bohémialá akarta megfogni, amellyel már annyi sikert aratott. De amennyire tetszett természetes könnyed- sége például az *Udvari páholyban*, annyira hiányzott itt valami, ami ezen kívül is kell a szerephez.

Mozgással tökéletes *Liliomot* adott, hanggal kevésbé. *Dayka Margit* viszont az ő nagyon csendes *Julijával* hangtalanságában néha nagyon sokat mondott. A kis cseléd egyike *Dayka* legértetőbb művészi alakításai- nak.

Rokonszenves és kedves *Komár* Juliska, mulatságos *Rákai* karikatúrája, *Mezey* nem olyan közönséges, mint szerepe megkívánja. *Keleti, Nagy György, Mihályfi, Maklár János, Hóky Jók, Gellért Lajos* néhány szin- padi perce alatt is megrendítő, *Komlós Juci* fiatal, csinos és ügyes, *Vidor Feri* pedig egész kiváló.

*Pünköszt* Andor rendezése érdekes, különö- sen a három utolsó képben nagyon ötletes. *Liliom* mennybemeneteléhez hasonlóan sike- riült technikai trükköt régén láttunk magyar színpadon.

## A majdnem klasszikus

A „*Két asszony*”, *Zoe Akins* színműve éppúgy *kosztümös* darab, mint a hét két másik bemutatója. Körülbelül ez minden köze ahhoz a műfajhoz, amelyet „*klasszikus- nak*” szoktak nevezni. És majdnem klassz- zikus a jellemek megszerkesztésének metó- dusában is. Még ha hozzátesszük, hogy va- lami ódon levegő lebeg az egész öt kép fe- lett, igazán nem sok hiányzik ahhoz, hogy az ember valami klasszikus előadásón érezze magát. A „*klasszikus*” szó különben is kissé hitelet veszítette, mert manapság mindent ezzel a szóval jelölnek, ami unalmas ifjúsági előadásokon műsorra kerül. No nem, a *Két asszony* ifjúsági előadásán aligha fog sorra kerülni, ami azonban az unalmat illeti, az elinduláskor akad belőle. Kissé szélesen ke- zeli témáját a szerző, az ember nem tudja, hova akar kilyukadni, sőt nem is nagyon érdekliük utána. Vannak a darabban lélek-

## ÚJ FILMEK ÉS EGY ÚJ MOZI

A héten három mozipremier zajlott le. Az *Urcunia* filmszínház a „*Rémület hajója*” cim- mel a szezon egyik legizgalmasabb és leg- érdekesebb kalandfilmjét mutatta be. A film cselekménye egy hajó fedélzetén, a festői Égei-tengeren játszódik le. A film fő- szerepét *Hans Albers* alakítja, aki férfias erőteljű duzzadt alakítást nyújt. A nő főszerepben egy új névvel ismerkedünk meg: *Lotte Lang* tehetséges fiatal színésznő. *Turay* Ida aranyos szót hoz magával és kedvesen űri a német szert. *Hans Albers* filmje si- kert aratott.

A *Rádium* és *Corsó* filmszínházban a *Warner*-filmstudió 1937-es filmrevüje került a fényszínpadra. A cselekmény keretében sok a kacagató ötlet és humor. A fény- pontja természetesen a káprázatos kiállítású slágerrevü, amelynek főerősége *Dick* *Power* az énekes bonviván és a két nő *Broo- way*-sztár, *Joan Blondell* és *Glenda Farrell*, azokívül a tánocs és énekes görögk kis hadserege. A pompás kiállítású slágermu- zsikájú revüfilm sok taps között pergett le. A *Royal-Apollóban* és *Atrium* filmszín-

## Hamar egy gyereket

A Magyar Filmiroda stúdiójában lázasan folynak a felvételek *Nóti* Károly új magyar filmjéből. *Nóti* Károly, a kítőné humorista új bohózatának első címe: „*Hamar egy gyereket*” volt, a második keresztiségben pedig „*Szerelemből nősiltem*” címet kapta. A filmbohózat főszereplője egy öthónapos kis baba, akiért a szülők és az ügyvédek harcolnak. A legkacagatóbb bonyodalmak között folyik le egy gyermektartási per tárgyalása a törvényszéken. A darab főszereplői, akik a bonyodalmat okozzák, *Erdélyi Mici* és *Rádny Imre*, akik az élethe- n harmonikus házasságot élnek, de a filmen válni készülnek. Elmaradhatatlan humoris- tája a filmnek *Kabos* Gyula, aki élharcos a mulattatásban. A többi szereplő közül ki- emelendők *Eszterházy Ilona*, *Kiss* Manyi, *Mály Gerő*, *Nagy György*, akik szintén ál- landó derültségben tartják majd az új film- bohózat közönségét. A filmet *Széky István* rendezi, *Gál Ernő* produkcijában, a rendező asszisztense *Keleti* Márton, a filmfel- vételi vezető *Szirtes* László, az operatőr *Kurzmayr* Károly, akik sok magyar filmet

tani pillanatok, amikor az ember, ha re- gényben olvasná, becsukná a könyvet és le- tenné. Mivel azonban a függőnyt nem lehet becsukni, az ember marad a helyén — és nem jár rosszul. A regény egyre érdeke- sebbé válik és ha klasszikus nem is lesz belőle, de a szomorítva szórakoztató, szív- facsaró színházadnak egyik nemes példá- nyát találjuk meg benne.

A darab alig egynéhány évvel később játszódik, mint *višzínházbeli* elődje, *Boa- rtyne*, *Rowen* helyett *Philadelphia*, de a kosztümök és az erkölcsök nagyon hasonlóak. Ez is egyik baja a darabnak. Soká tart, amíg a mult századvégi nyárspoigári Ame- rika családi erkölcsel érdekelné kezdenek bennünket. *Ibsen*, a világ színpadainak nem is olyan régen egyeduralkodója, azért vesztette el például rövid idő alatt példátlanul nagy népszerűséget, mert a társadalmi er- kölcök, amelyekre darabjait felépítette, példátlanul rövid idő alatt megváltoztak. És ha Ibsen érdektelenné tudott válni, csoda-e, ha *Akins* szintén sírolja néhol az érdekte- lenség határára?...

Bulla együtt unalmas a darabbal és együtt emelkedik vele. Vannak percei az első és a második felvonásban, amikor az ember nem hallgat intezhet arra, amit monda- nak, hogy azt lehetne hinn: a Vallomást játssza, vagy valamelyik másik híres régi szerepét. Szerencsére a *Bulla-kliés* egyre jobban elhalványodik és a darab végén meg- kapja a közönség azt az igazi, egyéni drá- mai színésznőt, aki a *Vigszínházban* is tud olyan érdekes lenni, mint amilyen a *Belvá- rosi Színházban* volt.

*Makay* Margit a *Két asszonyban* úgy vi- szonylik Bullához, mint a másik két *asszony-darabban*, a *Virágzó asszonyban* vi- szonyított *Muráti* Lilihez. Tulajdonképpen a másik szerepre van exponálva a darab, *Makay* csak hozzájárult a jelenetek kifejlé- séhez és mégis: primadonna tud lenni a szó legnemesebb értelmében; fontos, jelentőség- teljes, minden pillanatban a másik szerep- pel egyenértékű. Aránylag passzív szerepét páratlanul aktívva teszi. Passzív szerep jut *Toronyi* Imrénének is, aki azonban harang- hangjával így is jut nyilvánly tapshoz. Ko- konszenves *Tolnay* Klári is hasonló: *Öl- vendék* *Zsófi*, *jó Medgyassay* Vilma kómká- figurája, *Ajtay* és *Sömöl* két testvére, *Peré- nyi, Egrv, Vágóné* egy-egy pillanata. *Tar- nny, Vörös* és *Zágon* kóriúséget és élethű- séget igyekeztek adni a darabnak, sok sze- rencsével.

(De azért annyira nem klasszikus, hogy valaha reprizt csináljanak belőle...)

SZANTHÓ DÉNES

házban H. G. Wells „*Csodatevő ember*” fan- tasztikus regényének a filmváltozata került a mozivászra „*Csodatevő ember*” címmel. *Wellsnek* ezt a fantasztikus regényét sem sikerült úgy megfilmesíteni, hogy a nagy író és gondolkodó elvont problémája érve- nyessüljön. *Korda* Sándor áldozatkészsége és a technikai trükkcsókák nem tudták film- szerileg visszatükrözteni H. G. Wells fan- táziáját. A közönség hüvösen fogadta *Korda* Sándor és *Lothar* Mendes rendezésében a „*Csodatevő ember*”-t.

A héten új filmszínház nyílt meg *Holly- wood-filmiszonon* a régi Bethlen-téri Szín- ház helyén. A színház helyisége körülbelül 500 személyt fogad be. A rezesszans stílusú, aranysárga kárpitosas barátságossá és ott- honossá varázsolta a nézőteret. Az erkélyes mozt legújabb technikai felszereléssel és fényhatásokkal rendezték be. Bármelyik vi- lágvárosi nivójú premier filmszínházzal is felveheti a versenyt. A *Hollywood-filmiszon-* on igazgatója *Biró* Jenő, a mozsizakma régi népszerű embere. (V.)

vitték sikerre a mult szezonban. Az új *Nóti*-film még az idei szezonban három nagy premiermozsiban kerül bemutatásra.

## Leleplezték Sebestyén Géza síremlékét

Vasárnap délbente mintegy kétszáz főnyi kö- zönség jelenlétében leleplezték *Sebestyén* Géza síremlékét a rákoskeresztúri temető- ben. Az elhunyt családján kívül rengeteg író, újságíró és színész volt kint az ünnepségen, amelyen *Tihanyi* Béla, az Országos Színész- egyesület elnöke mondott beszédet. A fekete svéd gránitból készült síremlék ezt a feliratot viseli:

Ő volt az „ember”.  
Vedd akármilyen részben,  
Máské a földön nem látod soha.  
(Shakespeare)

Öt szerep bemutatkozik... Egy kis pesti kávéház márványasztaljai mellett ülnek az új magyar film főszereplői, kün a Hunniában. A kávéház persze nem valódi, a feketekávé csészékben és a likőrös poharakban festett víz van. A kávéház első díszlete *Vitész* Miklós és *Török* Rezső új filmjének, „*A férfi mind örült!*” című vigjátéknak forgatását tegnáp kezdte meg a rendező, *Gertler* Viktor. Az öt főszereplő, illetve az öt szerep — bemutatko- zik. Elsőnek *Lázár* Mária meséli el, hogy ő egy gazdag braziliai asszonyt játszik, aki magyar származású és most végre hazajön Budapestre. *Jávör* Pál ezzel szemben egy na- gyon szegény festőművészt játszik, aki ked- ves szelénosságokkal próbálja magához csalogatni a szerencsét. *Páger* Antal egy figye- fogott szálodalai londiner szerepét kapta — ő képviseli a humort.

Irodájába, üzletébe, otthonába leg olcsóbban csak

### Irógépet Edes és Dacsy-nál

vehe  
Alkatrészek, kellékek, karbantartás, javítás leg- olcsóbban. — Akácia-utca 13. — Telefon: 1-42-24.

Beethoven és *Tolsztoj* „*Kreutzer-szonátája*” — filmen. Veit *Harlan*, a kiváló német ren- dező érdekes keretbe állította *Tolsztoj* „*Kreut- zer-szonátá*”-jának filmváltozatát. Robogó vonaton ül a komorképű utas. Csakhamar ki- tudódik, hogy ő a hóse a nagy port felvert törvényszéki tárgyalásnak: a férj, aki félté- kenységből megölte feleségét s akit a bíróság felmentett. Az utitársak borzadáva néznek rá és egyenként kiszállingóznak a szakaszból. Cak egyetlen utas marad bent, egy ügyvéd, akinek kérésére a gyilkos elmondja szomorú történetét. És most lejátszódik a váznon a dráma, amelyet Beethoven *Kreutzer-szonátá*- jának megragadó zenéje indít el a végzet út- ján. A férj szerepében *Peter Petersen* olyan hatalmas színészi teljesítményt nyújt, amely hosszú időre emlékezetes marad. A feleség: *Lil Dagover*, a csábító *Albrecht Schönhals*, a kabaré-díva; *Hilde Körber*.

ÉLVEZET A BOROTVÁLKOZÁS HA PENGÉJE ÉS BOROTVAKÉSZÜLÉKE

á-be-cé

PHO ACUT LUXUS á-be-cé

# Felvonult a NEP szélső jobboldala Bicskén Eckhardt és Bethlen ellen

Végváry József, a Turul fővezére felszólította a magyar zsidóságot, hogy 450.000-en egy zsidó képviselő vezetésével alant nagyják el az országot

Bicskéről telefonálja a Magyar Hétfő kiküldött munkatársa:

Vasárnap Bicskére kivonult a NEP szélsőjobboldala. A kormánypart képviselőtagjai nagy számban jöttek el gróf Pálffy-Daun József beszámoló gyűlésére.

A gyűlésen a szónokok élesen szembe fordultak Eckhardt Tiborral, a Független Kisgazdapárttal, Bethlen István gróffal

és igen erélyes felszólalások hangzottak el.

Délelőtt a frontharcosok között üdvözölték a képviselőket, akiknek nevében gróf Festetics Domonkos választott és többek között a következőket mondta:

— *Mi nem vagyunk felforgatók, célunk nem felforgatás, hanem a keresztény nemzeti politika valóra váltása.* Mi jobboldaliak vagyunk, hibánk csak az, hogy fiatalok vagyunk, tiszták vagyunk és nem lehet ránk fogani, hogy panamázunk és sibolunk.

Délután Csabádi községben volt gyűlés, ahol Pálffy-Daun József gróf beszéde után Festetics Domonkos szólalt fel.

— *Azt a szót,* — mondotta, — *hogy kisgazda, nem mondom ki azta, amióta felelőtlen politikai elemek cégerül választották azért, hogy becsapják a falu népét.*

A magyar falu panaszát ezek az ügyvéd urak nem értették meg, de ha megértették, úgy azt busás haszonért tették. Az elmúlt héten

Darányi miniszterelnök beszéde után felhírdült Budapest összes izraelita tényezője, Eckhardt Tiborral és Bethlen István gróffal egyetemben.

Az ellenzéki próféták éket vernek a magyar és magyar közé. A Független Kisgazdapártot terhel a felelősség, ők kezdték el a piszkos személyi harcot néhai Gömbös Gyula ellen, sokszor felelőtlenül. Nem lehet cél a miniszterek megbuktatása azon az alapon, hogy *őn majd más, talán éppen az, aki a minisztert megbuktatja.* Mi harcolunk a közéleti tisztaságért, ami annyiszor csodát mondott az utóbbi években, emlékezünk csak a Bethlen-rendszerre...

— *A közhívatatok nyilván meg a föld népe előtt és ne vadászatokon és bridszalónokban döntsék el, hogy ki legyen hivatalnok.*

— *Az ősi alkotmányt ne védjük Galiciából bevándorolt keresztény politikai családsai.* A magyar alkotmányt megvédjük majd magunk.

Huszarszky Lajos beszélt ezután, kifejtve, hogy az állami beavatkozás a kisemberek érdekében elkerülhetetlen.

Bicskén Pálffy-Daun József gróf mondott hosszú beszédet.

— *Amikor a világháború végével visszatértünk — mondotta — az úgynevezett öszirözás forradalom tábolya váltotta fel a régi magyar katonai erényeket. Mi lett volna ebből az országból, ha Mackensen hadsereg állna Erdély bérceinél, a magyar hadseregek pedig az ország határainál. Mi lett volna, ha Károlyi Mihály és liberális társai nem támadják hátba őket.*

A gazdasági krízis ellen egyetlen orvos-ság volt mindenkor a fegyver. Ezt beigazolta Mussolini és Hitler.

Támadta élesen a liberalizmust és a franciabarát politikát ellen beszélt.

Vitéz Mikolaj József azzal kezdte beszédét, hogy

a NEP szélső jobbszárnyának feladata, hogy a kormánnyal betartassa az ígéreket.

A zsidókérdéssel kapcsolatban kijelentette, hogy *nemcsak a zsidók hibásak, hanem a másik oldal is.* A nagytöke ellen beszélt, úgy a zsidó, mint a keresztény nagytöke ellen. A frontharcosokról szólva kijelentette, hogy a frontharcosoknak szükség-szerű előnyökhöz juttatása fontos, azonban ezt a végtelenségig vinni nem lehet.

A frontharcosság nem lehet jogcím.

A Független Kisgazdapárttal kapcsolatban kijelenti, hogy a párt azért haragszik a NEP jobboldalára, mert az ma már többet akar, mint a kisgazdapárt.

Haám Artúr kijelentette beszédében, hogy a Független Kisgazdapártban lakkipótlak, monoklikat és ügyvédi diplomákat lehet látni...

Festetics Domonkos gróf szólalt fel ezután. Kijelentette, hogy Eckhardt Tibor hiába akar éket verni Darányi Kálmán és pártja közé. Nincs szükség az Eckhardt Tiborral, Bethlen István gróffal és Ernst Sándorral való együttműködésre. A nyílaskeresztesek hibája, hogy a szélsőségekbe mentek és nem állnak Darányi Kálmán mögé.

Végváry József rendkívül éles támadást intézett a márciusi Front, a TEBE és a GYOSZ ellen. Beszédét azzal a felhívással fejezte be, hogy egy zsidó országgyűlési képviselő vezetésével 450.000 zsidó vonuljon ki Magyarországról. Mikoloz Hugó szólalt még fel és ezzel a gyűlés végetért. (f. p.)

# Albrecht főherceg gyermeksorozása Angyalöldön, a Gyermekvédő Liga nyaraltatási akciójára

Az Országos Gyermekvédő Liga vasárnap délelőtt nagygyűlést keretében gyermeksorozást tartott Angyalöldön, az Úteg-utcai polgári leányiskola tornatermében a Liga gyermeknyaraltatási akciójára.

A gyűlést Albrecht királyi herceg kormányzóelnök nyitotta meg.

— *Mi nemcsak azokat látogatjuk meg, akikről anyagi támogatást kérünk,* — mondotta — *hanem azokat is akiknek adunk, azért jöttünk ma is ki a főváros szélére, hogy felkerjük a szegényorsós szülőket. Keressék fel gyakrabban panaszaukkal ligánkat, hogy segíteni tudjunk rajtuk.*

Azután dr. Hász István tábori püspök beszélt a gyermekről. Uhlár Béla tb. kanonok

az angyalföldi egyházközség üdvözlését tolmácsolta. Az angyalföldi szegénysorsúak nevében dr. Tóth-Kurucz János iskolaigazgató beszélt, meghatóan vázolvva az angyalföldi nyomortanyák életét.

— *Volt eset, hogy a magasha tartott gyermek előtt a szuronyok is megtorpantak,* — mondotta — *mi most a kartelek, a trösztök elé tartjuk a kisgyermeket...*

A gyűlés után Pápay Izabella vezetésével az Úteg-utcai polgári leányiskola énekora szerepelt. Azután pedig megtartották a sorozást. Rengeteg szülő jelentkezett gyermekével, aki ott helyben előjegyezték. Toprongyos családapák és anyák vették körül a királyi herceget, aki minden kérelmet a helyszínen személyesen intézett el.

# Csilléry: Vannak nyílt és vannak titkos hatalmak...

Kormány-és zsidóellenes beszédek az Egyesült Kereszténypart ülésén

Az Egyesült Kereszténypart Budapest déli kerületének képviselői: Petrovics Gyula és Müller Antal beszámolóbeszédet mondtak vasárnap délelőtt ferencvárosi választók előtt. A beszámológyűlésen megjelent és felszólt Csilléry András is. A gyűlést Csoma Zsigmond dr., törvényhatósági bizottsági tag nyitotta meg, amely után Petrovics Gyula mondott hosszabb beszédet, amelyben részletesen foglalkozott a keresztény politika elveivel.

— *A keresztény erők tömörítésére — mondotta — szükség van, mert az erők koncentrációja mindig erőttöbbletet jelent.* A liberális sajtóban ez a keresztény összefogás idegességét váltotta ki és tele vannak olyan cikkekkel, amelyek össze akarják vesztíteni a keresztény gondolkodású politikusokat.

politikát hirdetünk, mert erre van egyedül szükség és

hiába mondja a jó Bethlen, hogy a politika alapja nem lehet a világnézet

és hibás az a felfogás, amely erre épít, az ilyen gondolatok már a múlt századba valók. Még háborúk is világnézet jegyében folytak s ezért nem szabad más politikát csinálnunk. Gyakran hallok szélsőségekről is. *Tiltakozom az ellen, hogy szélsőség lenne a keresztény politika.* Nem vagyok szélsőséges, de nem is vagyok középutas. A kormány is gyakran állítja magáról, hogy keresztény és nemzeti, de *kisajátítja már ezt a meghatározást és a néptől szót is csak azért, hogy a kisgazdapárt irányában zavart keltsen.*

Mindig könnyebb ingot, vagy jelvényt fölvenni, mint jelleget,

ezért vannak sokan, akik külső jelvényvel

# Értesítés a FIAT kocsitulajdonosokhoz!

Javitóműhelyünket és service-telepünköt eddigi terjedelmük ketszeresére megnagyobbítottuk. Az új telep építkezési és berendezési munkálatai a befejezéshez közelednek. Az üzem végleges átszervezése arra kényszerít bennünket, hogy a munkát hétfőtől, t. hó 26-tól kezdve ideiglenesen beszüntessük.

A javitóműhely hétfőn, t. év május 3-án a munkát újból felveszi, de különösen sürgős munkák elvégzésére közben is az igen tisztelt autótulajdonos ügyfeleink rendelkezésére áll.

Az új service-telepet t. év május 20-á körül fogjuk üzembehelyezni.

Megvagyunk győződve arról, hogy az új, lényegesen megnagyobbított telepünk, amely az autobilkezelés legmodernebb és legelőkeltebb vívmányai szerint épült, az i. t. ügyfeleinket teljesen ki fogja elégiteni. Az átszervezés következtében beálló rövid szünet miatt szíves elnézést kérünk.

Automobiledzési osztályunk változatlanul igen tisztelt vevőink rendelkezésére áll.

Eladás:

IV., Váci-utca 1.

Service:

VI., Aréna-ut 61.

akarnak maguknak keresztény jelzót szerezni és nem belső tartalommal.

Ezután a gazdasági élet kérdéseiről beszélt és azt mondta, hogy

a kereszténynek mindig az árnyékos oldalon járnak, a másik faj pedig a napos oldalon.

(Közbeküldetés: Szalásynak igaz van!) A miniszterelnök úr is megállapította Szegeden, hogy *van zsidókérdés.* En természetesen tartanom, ha a konzervenciókat is levonnák. Nem antiszemitizmusra van szükség, hanem keresztény erők fokozására.

Müller Antal beszélt ezután, majd Csilléry András szólalt fel.

— *Tudom — mondotta —, hogy a mi kiállításunk nem mindenkinek tetszik,* pedig a mi politikánknek vannak látható eredményei. A miniszterelnök úr ugyan azt mondta, hogy világnézetekről nem kell beszélni, mert itt keresztény nemzeti politika van. Ez már voltaképpen a mi eredményünk. Most ugyan mindenki kereszténynek és nemzeti érzelműnek vallja magát és szociális kérdések megoldására vállalkozik. Olyan szociális kérdésekre, melyet mi 18 év óta hangoztatunk.

Ha a kormány a titkos választójog ügyét meg tudja majd oldani, a zsidó tökések ügyét miért nem oldja meg?

Csak energia kell, akarát és bátorság. És nem a háttérben meghúzódó pénzügyi hatalmasságok fogják ennek az országnak szekerét irányítani. *Vannak nyílt és vannak titkos hatalmak. Ezek készítik elő a puccsokat és forradalmakat, amelyről a liberális sajtó annyit írt. Erkölcsi magaslata emelkedjünk és evégből ne támogassuk a zsidó gazdasági életet.*

— *Ha nem akarunk parancsuralmi rendszert, azt azért tesszük, mert ugyanakkor nem vagyunk hajlandók túrni sem zsidó, sem bankpolitikai parancsuralmi rendszert.*

Vezesse politikájában a kormányzatot a becsület kérdése. *A külpolitikában is azok mellé kell állni, akik ennek az országnak elszigeteltségét megakadályozzák.* Nekünk ki kell tartani az olasz nemzet politikája mellett és számítanunk kell a kisantant szétesésére, de a kormány ne hezitáljon és

ne gondoljanak egyes emberek arra, hogy bennünket valaha is francia-osek köntösbé belekényszeríthetnek.

Aki ilyen mond, azzal le kell számolni. Ezután hosszasan beszélt az ifjúság kérdéséről.

— *Hetvennyolcezer idegen ember él ebben az országban — mondotta —, tessék azok helyébe magyarokat ültetni.* Most, hogy meglesz az önellátási alap, nyuljanak be a bankok trezorjaiba, ne üljön fel a miniszterelnök úr a nyájaskodásnak, amellyel simogatták, ne tér-

jen el a keresztény politikai irányzat útjáról, mert ha letér arról, a keresztény közvélemény el fogja söpörni.

A gyűlés ezzel végetért.

# Kétszáz külföldi szállodás Budapesten

Vasárnap délután kétszáz külföldi szállodás érkezett Budapestre. *Marenchich Ottó,* a Duna-palota-szálloda vezérigazgatójának vezetésével, aki velük együtt résztvett Bécsben a nemzetközi szállodaskongresszuson. Franciaországból, Angliából, Németországból, Olaszországból, sőt az északi államokból is szép számmal érkeztek szállodatulajdonosok a magyar fővárosba, amelytől mindegyik egyformán el van ragadtatva.

A külföldi vendégek, akik a budapesti szállodások meghívására jöttek, vasárnap délután megtekintették a főváros nevezetességeit és utána a margitszigeti Palatinus-szállóban résztvettek egy teadélutánon. Este megjelentek a tiszteltükre rendezett operai díszelőadásán.

A külföldi vendégek, akik megtekintik a budafoki állami pincegazdaságot, kedden délután utaznak el Budapestre.

ZONGORA HARMONIKA P 45.- Sternberg kir. udv. haragszergyár V. I., Fákécszi-út 60

# Háromtagú család gombamérgezése

Gombamérgezéssel vitték be a mentők a Szent Margit-kórházba a Lajos-utca 159. számú házból *Klusák Ferenc* cipészsegédet és két kis gyermekét, a 7 éves *Ilonát* és az 5 esztendő *Kornéliát.* A rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy honnan szereztek be azt a száritott gombát, amely a kis családot megmérgezte.

Világsiker! Világsiker! TOLSZTOJ remekműve filmen A KREUTZER-SZONÁTA Modern társadalmi életkép. — A szerelem és féltékenység harca Rendezte: VEIT HARLAN Főszereplők: Lili Dagover, Peter Petersen, Hilde Körber, Albrecht Schoenhals Premier e héten! URÁNIA és még egy nagy premier színház

# Miért nem hisznek a színésznők?

Mert orvosi tanácsra hallgatva, gondot fordítanak a szervezet pontos működésére. Naponta, reggel, éhgyomorra, langyosan 1—2 deci Mira glaubersós gyógyvizet isznak és így, ha bőven is táplálkoznak, megőrzik a karcsúságot és üdeséget. A Mira glaubersós gyógyvíz az emésztési-, anyagcsere- és vérkeringési-zavarok csodás hatású gyógyszere. Kérdezze meg az orvosát!

## SPORT

### Budafok ellen is csak szerencséivel győzött a Phöbus

Phöbus—Budafok 3:2 (1:0)

A Phöbus csak három perccel a mérkőzés befejezése előtt tudta a győzelmet jelentő gólt a szívósan játszó ellenfél kapujába juttatni. A Budafok nagy lendülettel, lelkesen játszott, de a csatárok a kapu előtt sokszor hibáztak.

Kezdes után mindjárt látszott, hogy a Phöbus könnyen veszi a mérkőzést, ezért a nagy igyekezettel játszó budafokiak többször a Phöbus kapu előtt voltak, de a kemény védelmet nem tudták áttörni és csak szögleteket értek el. A 23. percben a Phöbus vezetett jó támadást.

**Gombkötő Békéhez továbbított, akinek átadásából P. Szabó védhetetlenül a hálóba fejelte a labdát. (1:0)**

A gól újabb támadásokra ösztökélte a budafokiakat, de ezek eredménye csak újabb szögletek voltak.

Szünet után nagy iramba fogtak a budafokiak és már az első percben szögletet értek el. Monostori állt neki a labdának, jólívelt lövését

**Kapta a hálóba fejelte. (1:1)**  
További budafoki támadások után a 12.

### Szombathelyen is győzött a Budai

Budai 11—Haladás 5:2 (2:0)

A budapestiek megérdemelt győzelmet arattak. Már a 3. percben megingott a szombathelyi védelem, amikor Vermes lefutott és beadását

**Sztaucsik a jobb alsó sarokba vágta, (1:0).**

A gyors gól után a Haladás támadott, de a Budai „11” jól védekezett. A 33. percben Kiss kezelése miatt a bírő a 16-osról szabadrúgást ítél, amit *Szuhai a jobb felső sarokba rúgott (2:0)*. Változatos játékkal telt el a féldió.

### Kispestet Debrecenbe is elírte a balszerencse

Bocskai—Kispest 2:1 (1:1)

Debrecen, ápr. 25.

A Bocskai csapatában újra játszott a sérüléseiből felépült Berecz. Klein Árpád bírósága mellett indult meg a játék. Eleinte a Kispest támadott, a 2. percben

**Nemes a Bocskai védők közül kiugorva megszerezte csapatának a vezető gólt (0:1).**

A gólról a Bocskai erősítette az iramot, de Telegi és Berecz lövéseit Gergő fogta. A Bocskai féltényen állandósult, de a kiegyenlítő gól csak a 30. percben esett, amikor Hajdu sarokrúgását

**Berecz a tömörülő kispesti védők között**

a hálóba lőtte (1:1).

A féldió hátralévő részében nagy harc indult meg a vezető gólról, de eredményt egyik fél sem ért el.

Szünet után a Bocskai csapatában Finta jobbszélső, Berecz pedig jobbösszekötőt játszott. A csere igen jól sikerült, amennyiben a csatársornak szemmel láthatóan jobban ment a játék. A 8. percben a Bocskai megszerezte a vezető s egyben győztes gólt, amelyet

**Teleki, Takács, Hajdu összjáték után a balszélső lőtt a kispesti hálóba (2:1).**

A Kispest ezután erősen befelekedt a játékba, de az eredményen már nem tudott változtatni.

## Mák-Luck-Vaklárma

### a Háromévesek nagy handicapja befutója

Az idei Háromévesek versenyének mezőnye kvalitásban messze alatta maradt az előző évékéénél. A csak némileg is klasszissal rendelkező lovak súlyban magasan álltak, a kis súlyú lovak pedig klasszissal egyáltalán nem rendelkeznek, így majdnem bizonyos, hogy sem a győztes, sem pedig a helyezettek nevével az idei komoly események egyikében sem fogunk találkozni.

Különbön is pöttömnyi gyerekek versenye volt a nagy handicap, ifj. Bihari, Gosztonyi és Szele végeztek a frontban. A győztes Mák a verseny finisében ide-oda tört, miközben természetesen akadályozta az egész mezőnyt. Luck és Vaklárma foglalták el a helyeket, Cárvecs és Ugalin előtt.

Sportszempontból tehát az idei Háromévesek versenye teljesen jelentéktelen eseményé törpült.

Máskan az előzetes favorit jutott győzelemhez s csak az a tény szorította le a startfővonalról, hogy verseny előtt köztudomásra jutott a bécsi Trial Stakes eredménye, melyet Cimborra nyert meg s így Cárvecset tették első favoritná.

### Vasárnapi budapesti löversenyek részletes eredménye

(A zárjelben levő számok közül a két első a megafon-, a harmadik a startodás, a negyedik az esetleges osztalék.)

**I. Imreházi díj. 3000 P. 1000 m. 1. Kengyell m. Művész (1½, 2, 1½, Teltschik), 2. Farandole (3, 3, 4, 59, Csuta), 3. Péncz (14, 50, 20, 38, Szabó J.), 4. Titok (végig 1½, 21, Klimscha), 5. Szepes (végig 3, 38, Csaplár). Fm.: Epizód (4, 6, 6, 316, Kovács L.), Signorina (50, 20, 33, 292, Vrabel). ¼, 1, fejh., ötöngyed hosz. Tot.: 10:33, 18, 17, 33. Befutó fogadás: 10:135.**

**II. Nyeretlenek versenye. 3000 P. 1800 m. 1. Horváth J. Darfur (2½, 2½, 3, Teltschik), 2. Bazsa rózsá (2, 2, 2½, 32, Weissbach), 3. Rüdiger (4, 4, 5, 104, Csaplár), Huascar (6:10, 6:10, 6:10, 18, Gutai), 5. Honvág (4, 5, 5, 141,**

Esch). Fm.: Bacon (12, 14, 14, 18, Klimscha). 1½, 3, 1½, ötöngyed h. Tot.: 10:49, 20, 15. Befutó fog.: 10:131.

**III. Handicap. 1800 P. 1600 m. 1. Issekutz Gy. Ciráda (3, 3, 3, Simics), 2. Timoleon (12, 12, 577, Kupai K.), 3. Bomba (1½, 2, 1½, 29, Keszthelyi), 4. Kopo (12, 10, 10, 208, Berta), 5. Saturnus (2½, 2½, 2½, 35, Félix). Fm.: Honvéd (5, 8, 10, 653, Schwadlenka), Lilla (5, 10, 12, 435, Fetting K.), Dánia (5, 6, 8, 132, Klimscha J.), Argument (5, 6, 6, 83, Alt), Bonne nuit (4, 5, 6, 131, Fetting A.). Nyh., ¼, 2, ¾ h. Tot.: 10:45, 16, 49, 14. Befutó fog.: I—II. 10:767, I—III. 10:72.**

**IV. Háromévesek nagy handicapja. 6000 P. 1600 m. 1. Horváth E. Mák (3, 3, 3, Bihari), 2. Luck (6, 6, 8, 118, Gosztonyi), 3. Vaklárma (10, 10, 14, 283, Szele), 4. Cárvecs (2, 2, 2, 29, Klimscha), 5. Ugalin (8, 6, 8, 102, Esch). Fm.: Aprilia (8, 10, 10, 206, Alt), Bokréta (10, 10, 12, 345, Kovács L.), Pandur II. (4, 5, 6, 83, Csuta), Kópia (4, 4, 3, 45, Esch T.), Naso (6, 8, 8, 281, Klimscha J.). ¼, fejh., ötöngyed, ¼ h. Tot.: 10:43, 19, 36, 44. Befutó fog.: I—II. 10:313, I—III. 10:279.**

**V. Dióspusztai díj. 3000 P. 2000 m. 1. Stall de Vnes Deris (végig 1¼, Balog), 2. Situntunga (pari, pari, 1¼, 20, Teltschik), 3. Rudi (6, 8, 10, 354, Vrabel), 4. Naplóm (4, 3, 3, 48, Csaplár), 5. Carthago (8, 12, 20, 186, Esch). ¼, 3, 2, fejh. Tot.: 10:24, 15, 14. Befutó fog.: 10:53.**

**VI. Weiter handicap. 2000 P. 1800 m. 1. Horváth E. Fék (7:10, 7:10, pari, Csuta), 2. Csókos Julius (6, 10, 12, 152, Gutai), 3. Albusz (6, 12, 14, 876, Kovács L.), 4. Amhara (2½, 4, 6, 84, Gosztonyi), 5. Cipo (5, 5, 5, 62, Klimscha A.). Fm.: Aderno (3, 3, 3, 51, Balog), Csavargó (4, 10, 12, 253, Csaplár), Salome (5, 6, 6, 142, Esch T.), Lancia (4, 6, 6, 107, Klimscha J.). ötöngyed, ¼, nyh., 1 h. Tot.: 10:20, 15, 26, 65. Befutó fog.: I—II. 10:133, I—III. 10:379.**

**VII. Handicap. 2500 P. 1100 m. 1. Blaskovits A. Bájós (pari, pari, Klimscha), 2. Feirefiz (1½, 1½, Esch), 3. Amoureuse (6, 6, Bihari). Fm.: Lator (5, 6, Csaplár), Napraforgó (3, 3, Csuta), Sylva (3, 5, Klimscha J.), Prunelle (12, 12, Kajári), Babvirág (10, 10, Mányi).**

Május 1-én és 2-án d. u. 3 órákor

### Magyar Lovaggyűlés versenyei

### Hátszeghy József nyerte a válogató törversenyt

A RAC vasárnap délelőtt rendezte I. osztályú törversenyt a rendőrfőkapitányság dísztermében. A párizsi világbajnoki versenyre való tekintettel minden I. osztályú magyar versenyző részt vett a küzdelmekben, — összesen 20-an. Délután fél 4 órákor többszörös holtverseny után a döntő a következő eredményre végződött.

1. **Hátszeghy József** HTVK 7 gy. (egyetlen vereségét Gerei Aladáról szenvedte), 2. **Maszlaj** HTVK 6 gy., 3. **Bay Béla** BEAC 5 gy., 4. **Zirczi** HTVK 4 gy., 5. **Kerei** HTVK 5 gy., 6. **Gerei** MAC 4 gy., 7. **Paűcz** Endre UTE 2 gy., 8. **Szárás** HTVK 1 gy., 9. **Homoródi** HTVK 0 gy.

A döntőben Homoródi visszalépett. A 3—6. helyen holtverseny alakult ki, amelyben az új nemzetközi szabály értelmében beszámították a döntőben Homoródi ellen elért eredményeket is, innen adódott azután az a helyzet, hogy **Kerei** 5 győzelmével csak **Zirczi** 4 győzelmével utána következett.

### 2:2-re áll

### a jugoszláv-magyar teniszmérkőzés

Zágráb, április 25.

A jugoszláv—magyar teniszmérkőzés során vasárnap a következő eredmények voltak:

Puncce—Dallos 4:6, 4:6, 6:0, 6:1.  
Gabrovitz, Ferenczy—Kukuljevic, Radonovic 3:6, 4:6, 7:5, 6:0, 6:3.

A mérkőzés, amely hétfőn fejeződik be, 2:2-re áll.

NÉMETORSZÁG—BELGIUM 1:0 (1:0)

Hannover, április 25. A Németország és Belgium közötti válogatott labdarúgó mérkőzést Németország nyerte 1:0 (1:0) arányban. A németek gólját Hohmann rúgta az első féldióban.

HOLLANDIA—NÉMETORSZÁG 1:0 (0:0)

Amszterdam, április 25. A Hollandia és Németország válogatott győphokki mérkőzését a hollandok nyerték 1:0 (0:0) arányban. A mérkőzésen 4000 néző jelent meg.

NEHEZ KÜZDELEM UTÁN GYŐZTEK VIZIPOLÓZÓINK

Berlin, április 25. Magyarország vízpoló (B) válogatott csapata a wuppertali uszodában 6:5 (2:2) arányban győzte le Nyugatnémetország vízpolócsapatát. A német csapat mindvégig egyenlő ellenfele volt a szépen játszó magyar vízpoló csapatnak és több ízben megszerezte a vezetést. A magyaroknak a második féldió utolsó percében Kánásy révén sikerült megszerezniük a győzelmet jelentő gólt. A magyarok góljai közül Kánásy kettőt, Szigetzi kettőt és Vágó kettőt dobott, míg a németek góljait Schneider (3), Hülker és Straussen szerezte.

### FTC Üllői-uti pálya

Május 2-án d. u. ¾ 5 órákor

## Ferencváros-Ujpest

bajnoki mérkőzés

— Kézilabda eredmények. I. osztály férfi: MAFC—Eelektromos 3:2 (0:1). — II. osztály férfi: BTC—UTE 4:3 (1:1), Szte—WSE 9:2 (3:2), BLE XIV.—EKA SC 9:3 (4:3).

A SZURKETAXI ELSŐ VERESEGE

Alba Regia AK—Szurketaxi FC 3:0 (2:0). A Szurketaxi ezúttal először szenvedett vereséget. A profiligá további eredményei: Erzsébet FC—VAC FC 2:1, SBTC—Loden FC 3:1, Vasas FC—Nagytétény FC 5:0, Csepel FC—Váci Reménység 5:2.

### A Phöbus az élen

1. Phöbus	22	16	1	5	47:26	33
2. Ferencváros	21	15	2	4	81:26	32
3. Hungária	20	15	2	3	75:26	32
4. Ujpest	20	14	1	5	80:28	29
5. Nemzeti	21	11	4	6	43:35	26
6. Bocskai	21	11	2	8	45:36	24
7. Szegec	20	7	8	5	28:31	22
8. Elektromos	20	9	3	8	40:39	21
9. Budai „11”	21	7	6	8	38:45	20
10. Budafok	21	6	4	11	35:73	16
11. Haladás	21	6	3	12	29:58	15
12. Kispest	20	6	3	12	48:67	14
13. III. ker. FC	20	3	2	15	13:75	8
14. Soroksár*	28	—	2	24	14:51	2

\* Megszűnt.

„MAGYAR FAJVÉDŐK A HITLERIZMUS BÖLCSŐJÉNÉL” A CIME ANNAK A FELTÜNETKELTŐ CIKKSOROZATNAK, AMELYNEK KÖZLESET MÁJUS 1-ÉN KEZDI MEG TESTVERLAPUNK, A KISS UJSÁG.

BIZTOS GYŐZELMET ENGEDETT KI A KEZEBŐL AZ AMATORVALOGATOTT BLASZ—STAJERORSZÁG 4:4 (4:1)

Grác, április 25.

14.000 főnyi közönség előtt érdekes mérkőzést vívott a BLASZ a stájer válogatott ellen. Az amatőrök a második féldióban már 4:1-re vezettek és nyomasztó féltényben voltak, mikor 20 perccel a befejezés előtt a stájer csapatba három új játékost állítottak be. A budapestiek védelme ekkor kapkodni kezdett és a már biztos mérkőzést kiengedte kezéből. A BLASZ góljait Kolozsvári (2), Tercs és Szendrői lőtte. Beranek jól vezette a mérkőzést.

### Amerikai alléták új világrekordja 4x1 mértföldön

Philadelphia, április 25.

A 4x1 mértföldes staféta világrekordját, amely 14 éven keresztül állt fenn, most sikerült megjavítani. A világrekordot az illinoisi atletikai klub csapata 1923-ban állította fel 17 p. 21.4 mp-es idővel. Ezt a rekordot az elmúlt évben a Hornbostel, Venke, San Romani és Cunningham összeállítású amerikai olimpiai csapat 17 p. 17.2 mp-es idővel megdöntötte, de az időt nem ismerték el világrekordnak. Most a Donald Lash, Melvern Trutt, Jim Smith összeállítású úcsapat (Indiana állam) a világrekordot 17 p. 16 mp-re javította.

ANGOL KÉPVISELŐK SZTRAJJKAL ÉS A PARLAMENT MECSZALLASAVAL FENYEGETŐZNEK A KORONÁZÁS ALATT

London, ápr. 25.

A Sunday Referee című lap a következő hírt közli: Ha a kincstári kancellár nem hajlandó a nemzetvédelmi illetékről szóló törvényjavaslat visszavonására vagy megváltoztatására, akkor

a képviselők egy része azzal fenyegetőzik, hogy sztrájkba lép és megszállja a képviselőházat s így megakadályozza a koronázást.

Az új törvényjavaslat vitája kedde van kitűzve. A Sunday Referee azt írja, hogy konzervatívok, liberálisok és munkáspártiak egyöntetűen a javaslat ellen foglalnak állást és szükség esetén megszakítás nélkül üléseznek a koronázási ünnepek alatt is.

**KISS UJSÁG**  
a napi események hű tükrö

# Unalmas, nivóttan küzdelemben, vereséget szenvedett a Dudás nélkül játszó magyar csapat

## Olaszország — Magyarország 2:0 (1:0)

Talán soha ennyi bizakodással nem bocsátottunk útjára magyar válogatott csapatot, mint az elmúlt pénteken. Pedig Torino, Olaszországba utaztak, ahol egy olyan csapat ellen kellett küzdeniük, amellyel szemben 12 év óta a balsors illúzió válogatott játékosainkat. Ez-alatt a 12 év alatt lehetett az olasz futbalcsapat olyan rossz és a magyar futbalcsapat olyan jó, amelyen csak elképzelhető, abban a pillanatban, amikor a bíró a sípjába fujt, a balsors vette „kegyeibe” a címeres trikós magyar tizenegyet.

Ennek a balsorsnak elmúlásában bizakodtunk vasárnap délután. Azt hittük, hogy a próbajáték alkalmával kiváló formát mutató magyar csapat megtöri a balsorslatu kabalát és győzni fog. Ez a győzelem azonban nem következett be. A torinói stadionban

a balsors tikasztó meleg formájában jelentkezett. A meleg lanyhává tette játékosaink izmait, megbénította akaratukat és válogatott csapatunk az ugyancsak közepesen játszó olaszoktól egészen harmadrangú játékkal vereséget szenvedett.

Hozzájárultak a hagyományos balszerencséhez, hogy a magyar csapatban szerepeltetni kellett az egyetlen mezőnytartá-  
lékót, mert

**Dudás kétnapos gyomorrontásától annyira legyengült, hogy orvosi tanácsra nem vállalhatta a játékot.**

Szomorú vereséget kell elkönyvelnünk, szomorú eredményről kell beszámolnunk, pedig más volt szándékunkban. Örven-  
deznék akartunk annak, hogy a svájci szép győzelmet követni fogja ez az eredmény, amely hivatalos lett volna az újjaledő magyar futballpost helyét Európa köz-  
véleménye előtt meghatározni.

De nemcsak a meleg, nemcsak Dudás betegsége okozta ezt a fájó vereséget, ha-  
nem

**a magyar csapat összeállításában fenn-  
álló szerkezeti hibák.**

Sokan hibáztatták a szövetségi kapitányt, hogy túlzott érzékenységen a kiváló formában lévő Turait mellőzte multkori lemondása miatt. Ez a csapat nem nélkü-  
lőzhetette — bármely helyen — a „porából megélemedett” Turai páratlan munkabírá-  
sát és tehetségét, de

nem nélkülözhetette azt a Cseh Lászlót sem, akivel a szövetségi kapitány saját kijelentése szerint szóba sem akar állni.

Bizakodtunk a szövetségi kapitány ed-  
dig mutatkozott szerencséjében, de a sze-  
rence Istennaszonyja ezúttal nem volt haj-  
landó áthidalni azokat a réseket ame-  
lyeket

kicsinyes sértődések ütöttek váloga-  
tott csapatunk hadrendjén.

Ennek a mérkőzésnek eredménye és az ott látott tehetetlen, vérszegény játék intő példa kell, hogy legyen a szövetségi ka-  
pitány számára a jövőre vonatkozóan.

A szomorú torinói mérkőzésről alábbi telefonjelentésünk számol be:

**Torino, április 25.**

Verőfényes napra ébredt vasárnap reg-  
gel Torino városa, amely 50 év előtt Kos-  
suth Lajosnak adott menedéket. A „turini  
remete” itt hűnyta le örökálomra szeit,  
innen szállították haza holttestét és ezért  
ez a város mindig különös barátsággal és  
szerepettel várta falai közé a magyarokat,  
legyenek azok társadalmi előkelőségek,  
vagy sportemberek.

A szombati érkezéskor már megnyilvá-  
nult ez a szeretet, amikor játékosainkat és  
azok vezetőit

a pályaudvaron nagyszámú érdeklődő  
várta.

A szálloda felé haladó magyar különít-  
ményt a járókélők is szeretettel, fasiszta  
üdvözléssel köszöntötték és benn a szálló-  
dában sokan keresték fel a magyarokat.

### Kezdődnek a bajok

A játékosok korán nyugovóra tértek, a  
vezetők pedig az olasz futballvezérekkel  
barátságos beszélgetésre ültek össze. Va-  
sárnap reggel a tűző nap keltette fel a  
játékosokat, akik örültek a pompás idő-  
járásnak. Korai volt az öröm, mert a nap  
heves sugarai a déli órák felé bagyasztók  
kezdek lenni és a magyar vezetők arca  
felhőbe burkolódzott, amikor meglátták

a hőmérséklet 25 fokra szűkített hígnyát.  
Azonnali intézkedtek, hogy Takács Béla  
kondíciótérner kellő számú frissítőről gon-  
doskodják, maguk pedig a beteg Dudás

íránt érdeklődtek. Itt sem kaptak kedvező  
hírt, mert bár a játékos teljesen meggyő-  
gyült és játékra hajlandónak mutatkozott,

a csapattal utazó önkéntes orvos kijel-  
entette, hogy szervezete annyira leg-  
gyengült, hogy a játékot semmiesetre  
sem vállalhatja.

Az orvosi vizsgálat lesovító eredményé-  
nek tudomásulvétele után Dietz Károly dr.  
szövetségi kapitány azonnal közölte a csa-  
pat egyetlen mezőnytartálakával, Polgár  
Gyulával, hogy Dudás helyén ő fog szere-  
pelni. Polgár nem nagyon örült ennek a  
„megtiszteltetésnek”, annál kevésbé, mert  
a szerdai tréningmérkőzésen kint sem  
volt, nem trenirozott kellőképpen, és a  
multban nagyon ritkán fordult elő, hogy a  
tartalék szerepeltetésére sor kerüljön.

A csapat ezek után bizony kissé rossz  
kedvvel készülődött. Könnyű ebédet fo-  
gyasztottak el, amelynek elfogyasztása  
közben értesültek arról, hogy az olaszok  
csapata is meggyengült. Pozzo szövetségi-  
kapitány az utolsó pillanatban úgy dön-  
tött, hogy a csapat leggyakorlottabb és  
legrégebbi tagját,

**Ferrarit nem szerepelteti, hanem he-  
lyette az új csillag, Buscaglia lesz a  
balösszekötő.**

A jobbszélső helyén is változtatott az  
olasz kapitány. Pasinati helyettese Frossi  
lett.

Az olasz csapat változásai nem okoztak  
különösebb örömet és megnyugvást és az  
étkész elfogyasztása alatt a magyar veze-  
tőknek bizony alaposan meg kellett lelki-  
leg „gyurni” a csapatot, hogy kis küzdő-  
képeséget öntsnek bele.

Ebéd után Takács Béla megmaszirozta  
a csapat tagjait, majd az egész különít-  
mény megindult a stadion felé. A Musso-  
lini stadionban, ahol néhány év előtt a fő-  
iskolai világbajnokságokat bonyolították  
le,

45.000 néző várta a mérkőző feleket.  
A maratoni tornyon a magyar, olasz és  
svájci lobogó leng. A harmadik zászló a  
mérkőző svájci bírójának, Bangerternek  
szól.

A tribünökön Torino előkelőségei foglal-  
nak helyet. A nézők sorában számos ma-  
gyar egyetemi hallgató, közülük kis nem-  
zeti színű zászlóval. A tribünökön igen  
sok a fasiszta egyenruha is.

### A pályán

Ponban félnegykor lépnek pályára a  
csapatok. Mögöttük Bangerter, a mérkő-  
zés bírāja ballig ki nyugodt léptekkel. A  
közönség nagy tapsal fogadja mindkét  
együttst. Megszóla a megafón: a Magyar  
Himnusz, majd a Marcia Reale és a Gio-  
vinezza. A nemzeti imádságok elhangzása  
után ismét feldörög a taps. Bangerter  
magához szólítja a két csapat kapitányát.  
Monseglio és Sárosi siet a középre, a sze-  
rense Monsegliónak kedvez és ő a nappal  
kissé szemben lévő oldalt választja.

A csapatok felállnak:

**Olaszország:** Olivieri — Monseglio,  
Rava — Serrantoni, Andreolo, Corsi —  
Frossi, Meazza, Piola, Buscaglia, Colausti.

**Magyarország:** Szabó — Futó, Korányi  
— Szalai, Szűcs, Polgár — Kocsis, Kállay,  
dr. Sárosi, Toldi, Titkos.

**Három óra 38 perc: indul a játék.**

Már az első percben magyar támadás gör-  
dült végig a pályán és Kocsis sarokrugást  
erőszakolt ki. A bíró egy szabadrugást is meg-  
ítelt az olaszok ellen. A következő percekben  
az olasz csapat lendült bele előbb a játékba,  
két támadás azonban eredménytelen maradt.  
Meazza rugta kapu mellé a labdát. Már ekkor  
feltűnt, hogy milyen

mereven mozgott a magyar csapat,

amelyben csak Korányi mutatna megszokott  
villámgyors játékát. A 15. percben változatos  
volt a játék. A 16. percben Titkos ugrott ki a  
védők közül, sarokrugást erőszakolt ki, amit  
Serrantoni tisztázott. A 17. percben jutott elő-  
ször jó helyzetbe Buscaglia, az olaszok nagy-  
reményű fiatal csatára, Korányi azonban ár-  
talmatlanná tette. A 19. percben Szalay keze-  
lése miatt volt szabadrugás a magyar csapat  
ellen, majd szép olasz támadás befejezésé-  
pen Buscaglia messze kapu mellé rugta a  
labdát. A játék lassan a szélsők felé terelőd-  
ött, de Kocsis sorra elrontotta a legjobb lab-  
dákat is. A szokatlan hőség a magyar csa-  
patot levette a lábáról. Polgár hosszú lövése  
messze az olasz kapu mellett süvített el. A 21.  
percben Kocsis szabadrugása Sárosi fejéről  
az olasz kapu mellett surrant el. A 22. per-  
ben Toldi akasztódott össze Buscagliával, a  
szabadrugást Andreolo a magyar kapu mellé  
rugta.

### Szerencsés gól

A közönség sehogyssem volt megelégedve a  
játékkal. Állandóan lelkesítette csapatát, de  
nem sok eredménnyel. A 25. percben Sárosi

ütközött össze Meazza-val. Az olasz csatár  
néhány perccel erősen húzta a lábát, egybénkét  
folytatta a játékot. A 27. percben Piola ugrott  
ki a magyar védők közül, Futó keresztzte,  
de csak sarokrugás árán tudta menteni a  
helyzetet. A következő percben ismét Piola  
próbálkozott megszökní, de a bíró lesálláson  
kapta. A 29. percben Piola kiugratta Colaust,  
akinek lövése a magyar kapu mellett zúgott el.  
Enyhe olasz főlány alakult ki, de mérkőzős  
igen alacsony színvonalon mozogott.

A 34. percben Frossi a jobbszélről a fejek  
föliütt átemelte a labdát, a befutó Colausti  
kapusból löött, labdjája azonban a földről  
pattant föl és Szabó hiába nyult utána.

A magyar kapust nagyon elkeserítette a bal-  
szerencse, tépte a haját, a két hávédője vigasz-  
talgatta. Az olasz támadások leginkább  
Meazzától indultak ki, de a lövések elkerültek  
a magyar kaput. A 37. percben Kocsis sarok-  
rugást erőszakolt ki. A magyar csatársornak  
igen rossz napja volt, Sárosi dr. az első féldő  
középen megsérült, egybénkét is Andreolo és  
még egy olasz védőjátékos állandóan örítte,  
így azután a magyar fedezetek lövöldöztek  
az olasz kapura. A 40. percben Szűcs, majd  
Szalay hosszú labdjája kerülte el a kaput. A  
42. percben Buscaglia lövését Szabó fogta,  
majd a következő percben Andreolo lövése  
zúgott el a magyar kapu fölött. A 45. percben  
nagy olasz helyzet kínálkozott a magyar kapu  
előtt, de Frossi idegességében elrontotta.

### Panaszok a nagy meleg miatt

A szünet végén mindkét csapat játékosai  
meglehetősen fáradt benyomást kelteve jön-  
nek ki a pályára. A magyarokat vezetik  
igyekeztek fellelkesíteni, de a játékosok ál-  
landóan a melege panaszkodtak és így bi-  
zony a játék meglehetősen kedvezőtlen elő-  
jelek között indul. Bár az olaszok előnye  
nem jelentős, a játékosok valahogy érzik,  
hogy a mérkőzés sorsa már eldült.

Már az első percben veszélybe került  
Szabó kauja. Korányi hibájából Piola hely-  
zetbe kerül és Szabó minden tudására szük-  
ség van, hogy baj ne legyen. Meazza Toldi  
gyomrába lép, a csatár fájdalmasan fogja ol-  
dalt, majd Piola rúgja meg Korányit. Az  
olaszok általában szokott veszélyes játékmó-  
dukat alkalmazzák, de látszik rajtuk, hogy  
a meleg miatt ök is szenvednek és ebbe sem  
tudják szokott akaraterejüket belevinni.

### Andreolo semlegesíti Sárosit

Az olasz középfedezet, Andreolo minden  
Sárositól kiinduló támadást csirájában fojt  
el és ez az oka annak, hogy az olasz kapu  
ügyszólván nem is kerül veszélybe. Gyenge  
az íram, a játékosok a rekkenő melegeben  
ténferegnek a pályán. A magyar csapat kor-  
nert ér el, amelyből Sárosi hátrafejel, csak  
az a baj, hogy hátul nincs senki. Az olaszok  
ellentámadásánál Szűcs átkarolja a kiugró  
Meazzát. Szabadrugás, amely után Andreolo  
főlelő. Két újabb korner esik az olasz kapu  
ellen, nagy a kavarodás, de Rava hatalmas  
rúgással tisztáz. Hosszú labdjája Piolához ke-  
rül, aki kitör és Futó csak az utolsó pilla-  
natban tudja szerelni.

Élő hibát követ. Egymásután hálnak el a  
támadások mindkét oldalról. Az olaszok van-  
nak kissé fölynyben. Előbb Piola, majd Bus-  
caglia lö kapu mellé. A másik oldalon Sárosi  
sarokra tartó lövését fogja nehezen Oliviero.  
Futó csak nehezen tudja szerelni a rendkívül  
veszélyes Piolát. Sárosi alig tud megmoz-  
dulni, de a többiek sem maradnak sokban el  
tőle ezen a téren. Kállay bugdácsol, Toldi pe-  
dig a hibás passzok tömegét ontja. Két szél-  
sönc közül

Titkos szinte állandóan télenül áll,  
Kocsis pedig az akciók hibás befejezése ré-  
vén tűnik ki.

### Kísért a második gó!

A nagy tehetetlenséget Meazza unja meg  
és hatalmas lövése megrezgetti Szabó háló-  
ját. A tribün gól üvölt, pedig csak az oldal-  
hálóba talált a lövés. Titkos jut szabadrugás-  
hoz, de a lövés rossz és a kapu mellett su-  
han el.

A 36. percben dől el végleg a mérkőzés  
sorsa.

Meazza jó labdával szökteti Frossit. Az  
ujjanc szélső előtt tisztáz az út, Korányit  
teljesen kijátszották. Frossi meg is felel  
Meazza bizalmának és hat méterről  
bombalövést küld a kétségbeesetten ve-  
tődő Szabó hálójába. 2:0.

Sok idő már nincs hátra. A tribün még is  
felélénkül és két ízben is alkalm van hangja  
hállatására. Először Polgár hibájából kerül  
Frossi helyzetbe, de Szabó most már ment,  
így, hogy csak kornerre. Piola lesállásból  
gölt lö, ami természetesen érvénytelen. Co-  
laustit szereli nehezen Szűcs. Az olasz csa-  
pat teljes fölynyével ér véget a játék.

### Nivóttan játék

Az olasz-magyar mérkőzés, amely elé egész  
Európa futball társadalma nagy érdeklődéssel  
tekintett, nem hozta meg a várt játékot.  
Nemcsak a nivó és a játék szépsége maradt  
el ezen a mérkőzésen — talán a túlzott meleg



**Shirley TEMPLE**  
mint dízős,  
mint szubrett,  
mint drámai hősnő,  
mint operaezenesnő

A kis kapitány  
Partnerei:  
Buddy Ebsen,  
Slim Summerville,  
Guy Kibbie-Fune Lang

Jön! RADIUS! CASINO!  
Jön! ATRIUM! Jön!

következtében — hanem a lendület, az élénk-  
ség és a harci készség. Az olaszoknak is so-  
kallan volt a meleg, ami azután a mozgás  
bagyadtságában, a pontatlan labdák egész se-  
regében mutatkozott meg. Egészen gyenge,  
nivóttan játék folyt 90 percen keresztül. Ez  
idő alatt nem csillant és nem csillanhatott fel  
a futballjátéknak semmilyen szépsége. Az  
olasz közönség, amely a vártnál kisebb számban  
vonult fel a Mussolini stadionba, nem tet-  
szésének sokszor zajos kifejezést is adott.

### A csapatokról

A csapatokról szövegeink megajánlásan-  
kat az egyenekre is alkalmazzunk kell. A ma-  
gyar csapatban az egyetlen Szalain kívül, aki  
végig kifogástalan volt, csupán Szűcsöt, he-  
lyenként Futót és végül Szabót lehet dicsőre-  
nünk. A többiek játéka az átlag színvonalon  
is alul mozgott. Szalai mindvégig kitűnő volt.  
Nagyszerűen helyezkedett és az utolsó perccig  
birta az iramot. Szűcs már többször kiha-  
gyott, míg Futó aránylag sikerrel birkozott  
meg azzal a feladattal, hogy ő legyen a véde-  
lem esze. Korányi hibái sokszor nehéz hely-  
zetbe hozták. Szabó szép védéseket mutatott  
be, a második gólt azonban jól elgondolt kifü-  
tással megakadályozhatta volna. Polgár a  
neki szokatlan helyen igen sokat hibázott.  
Ugyanez áll Korányira is. A csatársorban  
egyetlen ember sem nyújtott elfogadható tel-  
jesítményt, mindnyájan egészen gyengék és  
ötletlenek voltak, beleértve Sárosit is.

Olaszország csapatának lelke a középfede-  
zet, Andreolo volt. Teljesen semlegesítette  
Sárosit és még arra is jutott ideje, hogy a  
csatársort pontos labdáival irányítsa. A véde-  
lemből Rava magaslott ki, míg a csatársor-  
ban Piola gólrá töre és a két szélső megbe-  
cstíthetetlen lendülettel jelentett állandó ve-  
szélyt a magyar kapura.

Mivel a mérkőzés különösebb izgalmat  
nem hozott, a bírónak sem volt nehéz dolga.  
Bangerter jó szemmel, éleslátással vezette a  
mérkőzést és annak eredményére semmiféle  
befolyással nem volt.

A mérkőzés részvevői vezetőikkel együtt  
este banketter voltak hivatalosak. A magyar  
csapat az éjszakát Torinóban tölti és hétfőn  
délelőtt indul Budapest felé, ahova kedden  
érkezik meg.

### Hungária győzelem az évadnyitó evezős- versenyen

Vasárnap délelőtt fél 12-kor rendezte a  
Magyar Evezős Szövetség évadnyitó 6 km-es  
hosszútávú versenyt, amelyet üdözési ve-  
rseny formájában bonyolítottak le a Lidő-  
sziget alsó csücsától a Neptun Evezősházig  
terjedő távon.

Részletes eredmények:  
Szeniorok: 1. Hungária EE 16 p 56.8 mp.  
2. Pannónia EC 16 p 59.8 mp. 3. az Ujpesti  
EE 17 p 27 mp. A titkos előverseny győztese  
az Ujpesti EE csapata lett. Indult még a  
MEC nyolcasa, de körülbelül a fél távon ha-  
jója megtelt vízzel és feladta a versenyt. Az  
újjanc kategóriában győztes a Pannónia EC  
18 p 11 mp. 2. a TF (Nemzeti HE) 18 p 17  
mp. 3. a Hungária EE A) csapata 18 p 17.3  
mp. 4. a Hungária EE B) csapata. A titkos  
időelőnyverseny győztese a TF (Nemzeti HE)  
csapata.

### Telket akar venni?

Kérjen prospektust és látogassa meg a  
Magyar Általános Ingatlanbank Rt.

parcellázási osztályát IV., Deák Ferenc-  
utca 17.

Telefon: 18-18-51

ahol pesti, budai, környéki és bala-  
toni telkek hatvan havi részletre is  
olcsó áron kaphatók.

# Hírlek

## Eden Brüsszelbe repült

London, április 25.

Eden angol külügyminiszter vasárnap délután a belga kormány által rendelkezésre bocsátott repülőgépen Brüsszelbe utazott.

## A Rákóczi Szövetség jubileumi ünnepe.

A magyar cigányzenészek letelepedésének 500-ik évfordulója alkalmából vasárnap délután az Országos Rákóczi Szövetség tisztségviselői Biharj-szobornál. A zenekar kuruc nótákat adott elő Szijj Dénes karnagy vezényletével. A terezen után pedig sor került a szövetség jubileumi ünnepeire, amelynek bevezető beszédét Bessegy Zs. dr. M. kir. titkos tanácsos, a Fővárosi Közmunkák Tanácsának elnöke mondta. Végh Aranka és Markos Gyula verseket szavalt, Magyar Imre cigányzenekara magyaros zeneszámokkal szerepelt, majd Dömötör Mihály dr., ny. belügyminiszter zárószóval után az ünnepély a tárogaftók által előadott "Himnusz"-szal ért véget.

**Autógázolás a Baross-téren.** Súlyos autógázolás történt szombaton éjszaka a Rákóczi-út és Baross-tér sarkán. Dr. Mataszur János román követési tanácsos az AA 721. rendszámú autójával elütötte Csizmarics Ferenc 21 éves hentessegédet, akit kartöréssel, belső zúzdásokkal életveszélyes állapotban szállítottak a mentők az Uzsoki-utcai kórházba.

**Újabb letartóztatások a főkapitányság büntügyi osztályán a festők sztrájkjával kapcsolatban.** A Teréz-körút 8. számú bérlés harmadik emeletén dolgozott Mészáros László festő, akit 15 főből álló sztrájkoló munkás-csoport vérsére vert. Ugyanez a társaság munkásokat támadott meg az egyik Hermina-úti villában is. A verekedők közül Gyöngyösi Gábor szobafestőjét sikerült elfogni, aki beismerte a verekedést. Mészáros László kivül Botos Istvánt is vérsére verték. Gyöngyösi Gábor beismerő vallomása után a rendőrség letartóztatta.

**Az új terézvárosi református templom alapkövetéle.** A külső lipót- és terézvárosi református egyházközség most épülő "Há-adás" templomának vasárnap délelőtt tartott meg alapkövetéleli ünnepségét, amelyen az egyházi és közeleti előkelőségeken kívül a fővárosi képviselőket megjelent Szentgyörgyi Károly Budapesti polgármestere is. A köznépek Ravasz László dr. püspök imája után László Ferenc dr. főgondnok, felsőházi tag ünnepi beszédet mondott. Ezután az egyházközség lelkészpásztor Bercecsy Albert megáldotta a gyülekezetet és a jelen levők elvégezték az avató, jelképes kalapácsütéseket.

**A Szent Imre Szanatórium ünnepélyes alapkövetéle.** Vasárnap délelőtt került sor a Rózsadombon épülő Szent Imre Szanatórium ünnepélyes alapkövetéleire. A Horváth Miklósné főnödsége alatt megtartott ünnepség a Himnusszal kezdődött. Az ünnepi beszédet P. Badalik Bertalan, a Szent Domonkos-rend tartományfőnöke tartotta, majd Sáray Valéria éneke után a sanatórium örökös védnöke, gróf Zichy Gyula kalocsai érsek elhelyezte és megszentelte az alapkövet. Ezután az obudai leventezekar egyházi énekeket és a pápai himnuszt adta elő.

**Finn, észt, lett és litván újságírók érkeztek Budapestre.** Vasárnap este 54 tagból álló finn, észt, lett és litván újságíró csoport érkezett Budapestre. A külföldi hírlapírók, akik Krause Rolf tiszteletbeli rigai magyar konzul és felesége vezetésével jöttek megtekinteni a magyar fővárost, egy hét töltenek Magyarországon. A finnek csoportját Enckel finn külügyminisztériumi attasé, az észteket pedig Tammer képviselő a Püvövaléht főszerkesztője és Kuitsberg a Tartuban megje'eno Postimees főszerkesztője vezeti. A külföldi hírlapírók között számosan vannak olyanok is, akik már nem első ízben látogatnak el hozzánk.

**Letartóztatások Lengyelországban.** Verséből jelentik: A rendőrség hivatalos közlemény bocsátotta ki, amely hangsúlyozza, hogy a racławicai véres összetűzések után letartóztatott emberek közt 17 olyan van, akik közönséges bűncselekményért már elítéltek. Drohobyczben 27 embert tartóztattak le, mert tüntetésre akarták rávenni a sztrájkoló munkásokat.

**Ujjafita szivar és cigarettá kerül forgalomba a Nemzetközi Vásáron.** A Dohányjövődék az idei Budapesti Nemzetközi Árumintavásár alkalmával — mint minden évben — ismét meglepetéssel kedveskedik a közönségnek: általános forgalomba hozza az eddig csak külön megrendelésre kapható, de máris nagy kedveltségnek örvendő Kis Regalia Media szivart és az angol ízlésnek megfelelően pácolt Club pipadohányt. Azonkívül ugyancsak az Árumintavásáron külön vásári töltésben és csomagolásban forgalomba hozza a Dohányjövődék a középsztály népszerű cigarettáját, az Extrát, végül a különlegességüket kedvelők számára új huszonötös csomagolásban forgalomba kerül a Ghiubeek cigarettá. A kifutón vezetett Dohányjövődék tehát ismét kellemes meglepetést készít elő a dohányzók számára.

**A Budapesti Nemzetközi Vásár — és a Hangszerebbemutató Színpad.** Hatalmas, érdekes látványosság készült az Iparcsarnokban. A zongorákat, hegedűket, tangóharmonikákat, a szabadalmazott rádió-hangszerebbemutatókat, nemesek szakképzett előadók, hanem kiváló művészek is bemutatják majd a közönségnek. A Sternberg hangszergyár Hangszerebbemutató Színpadá iránt a külföldön is nagy az érdeklődés.

## Nagy sikert aratott vasárnap a Nemzetközi Vásár házi főpróbája

Pénteken került sor Budapest tavaszai szezonjának legérdekesebb prömijére, a Nemzetközi Vásárra. Az előkészületek azonban már annyira haladtak, hogy vasárnap délelőtt házi főpróbán mutatták be a készülő ünnepséget a sajtó képviselőinek.

Számos igazgató, dramaturg, rendező és díszlettervező volt jelen. Elsősorban persze a vásár elnöke, Szentgyörgyi Károly polgármester, azután Chörin Ferenc társelnök, Vértes Emil alelnök, Hollósy István igazgató, Lengyel Géza titkár, Székács Antal iparkamarai elnök, Weiss Alfonz báró, Budai Goldberger Leó, Wähl Henrik lovag, Lédermann Mór és még sokan mások.

A vásár reprizé a mostani új rendezésben kitűnően sikerült. Sok meglepetés fogja érni a vásárlatókat közönséget, mert

**a szakmák jelentékeny része máshol nyert elhelyezést, mint eddig.**

A vásár közepén, illetve föterén stadionok építéssel fel az egyes csarnokokat. Az érdekes elhelyezés mellett nagy figyelmet szenteltek a látogatók a szellőháznak, ahol nyolc helyen a közönség előtt fogja varrni a világhírű csipkét, azután a magyar udvarnak, a dívatruvü-színháznak, a légvédelmi kiállításnak, az élelmiszerszakma épülő bódéinak és a többi hatalmas, impozáns építménynek. Az egyik vásárlatókat meg is jegezte:

**— Azért a luzseret, amelyet a magyar kiállítás kifejtének, legjobban a szomszéd Nemzetközi Vásár rendező, a bécsiek haragszának. Bécs nem sokat ad a külöségekre, előfordul, hogy egy-egy bódé, a multévi festésével állítanak fel az új vásári idény alatt is. Budapestben azonban minden vadonát, minden ragyog. A kiállítások évről-évre új ötletekkel gazdagítják a vásárt.**

Annak, aki végig akarja járni az egész területet, több időre lesz szüksége, mint eddig volt. Az egyes pavilonokat tüzrendészeti okokból az eddigénél távolabb állították fel egymástól. Az élelmiszerrak kiállítását két csarnokot akartak egymással szembe építeni. A tűzoltóság nem engedélyezte. Erre az építőtök igen szellemesen azt találták ki, hogy a

két csarnokot a végén összekötötték és így egy U-alakú épületté vált az egész élelmiszer-piac, ami ellen már az óvatoss túzóltók se találták érvet. Hétfőn egyébként

**a tűzóltók műtüzét fognak rendezni az egyik sarokban,**

hogy bemutassák, mennyivel gyorsabban elég az impregnátlan anyag, mint az impregnált.

A vásár építői különösen arra büszkék, hogy a Városliget fát mennyire sikerült megvédeni. Ha egy-egy fa valamelyik nagyobb pavillon útjába esett, nyilást hagytak az épület tetőjén és a fát körülépítették. Sok levegője persze nem lesz az ilyen fának, zöld ágai kissé elfognak satnyulni, tíz nappal később jön a tavaszi nap sugarhoz, mint a vásár területén kívül álló testvérei, de egy kis muló rosszullát után legalább ingyen be van a vásár területén...

Érdekes annak a vagyárnak a kiállítása, amely teljes nagyságában felállította a győri repülőter számára készült új hangárt. Bemutatnak egy modern villát is. Általában sok olyan kiállítási csarnoka van az idei vásárnak, amely

**sokkal masszívabb építkezésnek látszik, mint hogy egy hétre készült volna csak...**

Biztosan sokakat fog érdekelni a Robotember, ez az amerikai találmány, de magyar gyártmányú gép, amely minden élje körül vásárlatókat egyéni módon fog banni és dískorálni. Most még ugyan két részletben van: lába és combja már működik, 'arca' egyelőre a földön várja, hogy a törzsre kerüljön. Villany agyveleje azonban már kifogástalanul dolgozik.

Munkások száza fűr, farag, fest, szegesz, ragaszt, fűrészel, kalapál, cipel, ás, varr és szaladgva a vásár területén. Vannak, akik kétkedve csóválják fejüket:

**— Hogy lesz ebből öt nap múlva kiállítás?**

A házi főpróba színházi gyakorlatl bíró látogatók azonban nyugodtak. Ilyen házi főpróbákat szokta a legsikerültebb bemutató követni. És ha a nagy reflektor, a tavaszi nap jól működik, a Nemzetközi Vásárnak óriási közönség-sikere lesz.

## Csalás és ámitás:

### 1 pengőért 100 pengő értékű áru

Veszedeimes pénztárszervény-csalók kerültek a főkapitányság büntügyi osztálya detektívjeinek kezébe. Az utóbbi napokban sorozatos fellejtések érkeztek a rendőrségre hentesáru-gyárak és büffek részéről, amelyekben közölték a főkapitánysággal, hogy ismeretlen emberek meghamisított pénztárszervényekkel jelentős károkat okoznak vállalatuknak.

Detektívek figyelték a megfertőzött üzemek vásárlóit és napokig tartó nyomozás után sikerült is elfogni a csalókat, akik egészen szokatlan trüffel követték el a csalások sorozatát.

**Nyolc tagból álló társaság szövetkezett a büffek és hentesáru-gyárak üzleteinek megkárosítására.**

Csak olyan helyeken "dolgoztak", ahol előzetesen meg kellett váltítani a pénztárszervényt, amelynek ellenében azután kiszolgálták a kért árucikkeket. A csalók 30—40 filléres blokkokat váltottak, amelyeket azután a magukkal hozott, zsebben hordozható felszerelésükkel meghamisítottak. A 20 filléres blokkokból 20

pengő 20 filléres és 30 pengő 20 filléres blokkokat készítették.

Naponta 300—400 pengő értékű élelmiszerrút vásároltak össze, amelyért tulajdonképpen 1—2 pengőt fizettek.

A detektívek, amikor leleplezték a szélhámosokat, beakisérték őket a főkapitányságra, ahol azonnal megkezdtek kihallgatásokat. Elsősorban azt akarták tisztázni, hogy mit csináltak azzal a rengeteg hús és téztafélével, amelyet ilyen módon csaltak ki a büffektől és hentesektől. A nyolc tagú bűnszövetkezet tagjai nem fogyaszthattak el az ételeket. Ennek ellenére a csalásokat nap-nap után megisméltették. Hosszas faggatás után végül is bevallották a csalók, hogy

**étkezdést nyitottak és itt hozták forgalomba azokat az élelmiszereket, amelyekhez fillérékért jutottak.**

A csalók ügyében a rendőrség tovább folytatja a nyomozást, miután nem sikerült eddig minden részlethez kiterjedően világosságot deríteni.

## Letartóztatták a házasságszédelgő, sikkasztó „hajóskapitányt"

Az utóbbi esztendő egyik legveszedelmesebb családja és házasságszédelgője került vasárnap délelőtt rendőrkézre. Lopás miatt adott ki elfogatóparancsot a rendőrség a szélhámos ellen, akitől később kiderült, hogy a legkülönbözőbb bűncselekmények elkövetésénél is tettes.

Özv. Boldizsár Károlyné kispesti magánzó feljelentést tett a rendőrségen albérloje, Pindur Frigyes ellen, akit azzal gyanúsított meg, hogy amikor egy délután magára hagyta albérlojét, az feltörte lakásának szekrényeit és értékeit elrabolta. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást a veszedelmes albérlo kézrekerítésére, akit vasárnap délelőtt sikerült is elfogni.

Pindur Frigyes bekísérték a főkapitányságra, ahol nyomban megkezdtek kihallgatását. A volt tisztviselő elmondta a rendőrségnek, hogy néhány esztendővel ezelőtt a MFRT szolgálatában állt, ahonnan apróbb lopások miatt elbocsátották. Mindent megpróbált, hogy mint tisztviselő elhelyezkedjen, amikor azonban ez nem sikerült, Miskolcra utazott és ott mindenesi állást vállalt Hennek Ferenc főmérnökkel. Rövid ideig volt itt alkalmazásban, mert a főmérnök családjával együtt Budapestre költözött. Időközben neki is sikerült elhelyezkednie.

— Februárban ismét állás nélkül maradtam, — mondotta vállmozásán Pindur Frigyes. Feljöttém Budapestre és Kispesztén béreitem albérleti szobát, Semmiféle keresetm

nem volt, éheztem. Egy napon felkerestem volt munkaadómat, Hennek főmérnököt, akeivel közöltem, hogy másnap Diósgyőrbe utazom és hogyha valamit ott lakó rokonainak küldeni akar, szívesen magammal viszem. Hennek drómmal fogadták ajánlkozomat és redm biztak három perzsszöveget, különböző ezüst evőeszközöket, amelyeket a Teletéren adottam el. Időközben megismerkedtem egy leánnyal, Bulcsó Mariával, akitől megtudtam, hogy jelentékeny hozománya van. Házasságot ígertem neki. A „menyasszonyom" nem ismerté multamat, nem tudta a nevemet, Torján Ferenc néven mutatkozott be neki.

— Elfogott az a pénz, amit a Hennekeltől elsikkasztott holmikból árultam ki. Újabb pénzekre volt szükségem és ekkor törtem fel lakásadónőmnek a szekrényeit, ahonnan 200 pengő készpénzt és 300 pengő értékű ékszert vittem el, — fejezte be vallomását Pindur Frigyes.

Kihallgatása után megmozdították az elzúllott tisztviselőt, akeinek a zsebében egy „házasági engedély" találták, amelyet a Dunagőzhajózási Révésznytársaság állított ki, de amelyről később kiderült, hogy közönséges hamisítvány. Ezzel a házassági engedéllyel csapta be a volt tisztviselő Bukó Máriát, akeinek címzetes hajóskapitányként mutatkozott be és akitől az „engedély" alapján — amelyet különben ő készítet — 600 pengőt csalt ki. Pindur Frigyeset lopás, csalás és közokirat-hamisítás büntette címen a rendőrség letartóztatta.

## KÖZGAZDASÁGI HÍREK

ÁLL A HARC A BIZOSÍTÓFRONTON.

Nemrég múlt egy éve annak, hogy nyilvánosságra jutott a Phoenix Bizosító összeomlása. A romok eltakarításához az összes magyar biztosítótársaságok segítségét nyújtották. A megindult mentési munkálatok során az intézetek, részletekben fizetendő, 6 millió pengővel járultak hozzá a rendezéshez. Tették ezt elsősorban azért, hogy megmentsék a biztosítási eszmét, másrészt pedig a vállalat áldozatok árán a legveszedelyesebb „dömping" ellenfelettől, a Phönixtől kiváltképp meg szabadulni. Az elmúlt év alatt, míg a vizsgálatok tartottak, a PK. kirendelt gondnoka a kötvényeket sorra felülvizsgálta. A revízió meglepő eredményekkel járt. Kiderült, hogy a vizsgálat alatt álló kötvények közül 8.000 veszteségmentes, 8.000-nél 1%, 10.000-nél pedig 1—6% a veszteség. Az állomány lengyább része tehát megmenthető anélkül, hogy a felcset érzékenyebb károsodás érne. Ezért merült fel az a gondolat, hogy az Unitas ne felszámoló keret legyen, hanem inkább értékesítő szerv, amely az élelkeseknek bizonyult Phönix-állományt eladja. A PK. mint illkövidő szerv is ezen az állásponton van. A biztosító intézetek egy részénél a jó hírre megindult a versengés, hogy a Phönix üzletet teljes egészében magukhoz kaparintssák. A biztosítók zöme azonban lehetetlenségnek tartja azt, hogy az ő pénzükön szánál intézett állományát egy biztosító társaság kaphassa meg. Támadják — valjuk be, joggal — a Bioszt, hogy nem tudja a kebletbe tartozó intézetek összességének érdekeit megfelelően képviselni. Szergetik, hogy a Biosz vezetőségét cseréljék ki és olyanokat állítsanak az élére, akik a saját intézetük érdekeinél tovább is látnak. Mi nem vitatjuk, kinek van igaza ebben a kérdésben. Bennünket egyedül csak az érdekel, hogy a nagyközönség, tehát az érdekelt biztosítottak, a lehető legjobban járjanak. A mai helyzetben szerintünk ez csak egyféleképpen érhető el, ha az egész Phönix-állományt együtt tartva akár az Unitas, akár egy másik biztosítótársaság kapja meg. E körül folyik a harc a kulisszák mögött. A végső szót ez ügyben Fabinyi Tihomér pénzügyminiszter fogja ki mondani. A költségvetési tárgyalások annyira lekötik a pénzügyminiszter idejét, hogy csak egy-két hét múlva kerülhet abba a helyzetbe, hogy a Phönix—Unitas-üggyel behatóan foglalkozhasson. A Biosznak már régen kötelessége lett volna a pénzügyminiszter elé olyan javaslatot terjeszténi, mely egyik intézetnek sem sérti az érdeket. A biztosítótársaságok pedig — míg a döntés ez ügyben megtörténik — a saját bőrükön tanulták meg, hogy milyen hátrányt jelent az, ha az érdekképviseletük vezetése gyenge kezekben van. Senkiesem csodálkozzhat tehát azon, hogy hir szerint akció indul azért, hogy a Bioszbeli intézöttbizottságot kicseréljék. Folyik tehát a testvérharc, de az ütközet kimenetele nem kétséges. A Biosz mai vezetősége vesztésként fogja a csatateret elhagyni. Bűszüni utána kétségtelenül senkiesem fog... (L. A.)

**SZILÁRD A PENGŐ KÜLFÖLDÖN.** Az idegenforgalom megjelenülése óta a kereslet külföldön a pengő-bankjegyek iránt megnövekedett. Az árfoiyam ennek megfelelően emelkedő és a javulás is értelesében, mint aminő a megelőző években volt.

A TÖZSDE május 5-én tartja közzgyűlését, amikor az elmúlt évben megüresedett három tanácsosi helyet is betöltik, Milos György, dr. Seben Dezső és Steinberger Imre a legesélyesebb jelöltek.

**KRAKKÓBAN magyar palackbortölő állomást létesítettek.** A szakkörök a magyar palackbortok kezdetének nagyarányú emelkedésével számolnak Lengyelországban.

**MÁRCIUSBAN IS CSÖKKENT A BETÉTTÁLLOMÁNY.** A P. K. kötefékbe tartozó budapesti pénzintézeteknél és a postaltakaréknál elhelyezett összes betétek állaga márciusban 1.408.06 millió volt. Az előző hónapoz lépezt az csökkenés 3.1 millió. CSEHSZLOVÁKIÁBAN is erősen hanyatlik a biztosítási üzlet. Az 1937. év első két havában 21.840 új biztosítási kötvényt állítottak ki, a tőke értéke pedig 265 millió csehkorona volt. A tavalyi 31.482 kötvénnyel szemben a visszaesés közel 25%-os.

**SZOVJETOROSZORSZÁG árubehozatalának kiegyenlítésére 130 millió aranyrubelt bocsátott az amerikai Federal Reserve Bank rendelkezésére.**

**AUSZTRIÁBAN hatmillió schilling alapítóként új cukorgyárat létesítettek.**

— Ilyen és olyan. Minden téren vannak dolgok, amelyek aránylag nagy értékek és olyanok, amelyek nem azok. Ha vásárlásnál ügyelünk a valódiságra, úgy a vásárlás azonban érhet és megfelelő "nértéket kapunk. Ha fejfájás, megfűlés, rheuma ellen az egész vízóra bevált, elismert és kitűnő hatású szert akarunk használni, akkor vegyünk Aspirint! Nem szabad a minden eldőlőasztárolt könnyen meggyőző "ödhétünk a minden Aspirin-tablettán látható „Bayer"-kereszt által. Aspirin-tabletta „Bayer"-kereszt nélkül nincs! Minden gyógyszerárban kapható. Ára 2 tablettát tartalmazó dobozban 1.80 P, 2 darabot tartalmazó eredeti zacskóban 24 fillér.

**AKI HAZTARTÁST VEZET...** A mai kor igényeit leginkább kielégítő villamos háztartási segédeszközök, készülékek láthatók az Elektromos Művek V., Honvéd-n. 22. sz. állotti kiállításán. Különböző néven felhívjuk figyelmét azoknak, akik háztartási készülékek, hogy csak a legújabb tudományok és a részvételük az ottani, minden szerdán d. u. 1/6 órakor, a "Közbe" hétfőn, csütörtökön és pénteken d. e. 1/4 órakor kezdődő villamos kiállításán. Levelezővadász írásra, levelező, kérvény-feladás, tartások és különleges sütsés. Belépés, ruhátár díjtalan.

Felélis szerkesztő és kiadótulajdonos:  
**LÉVAI JENŐ.**  
Kiadásért felel: dr. Bálint Mózes.  
Stádium sajtóvállalat rt.,  
Budapest, VIII., Röck Szilárd-utca 4.  
Felelős, Györy Aladár igazgató.